

SE ACENTUA LA GRAVEDAD DE LA CRISIS ALEMANA

LOS RUSOS SE APODERAN DE LA PLAZA FUERTE DE HALICZ

CARTA DE ITALIA

Advertimos á nuestros lectores que, en virtud de la previa censura, no se puede tratar en los periódicos de los siguientes asuntos:

- De la cuestión militar.
- De movimiento de tropas.
- De Juntas de defensa.
- De manifiestos y proclamas societarias.
- De mítines y huelgas.
- De movimiento de buques de guerra.
- De torpedos, de barcos nacionales ó extranjeros, en aguas jurisdiccionales.
- De exportaciones.
- Tampoco están permitidos los comentarios sobre la guerra.
- Prohibido queda también publicar con tachaduras ó en blanco los espacios correspondientes á los párrafos retirados por la censura.

LA GUERRA

Resumen diario.

Sigue el avance ruso entre el Dniester y los Cárpatos. El general Korniloff ha tomado nuevas localidades y ha hecho otros mil prisioneros.

Los alemanes y austriacos reconocen que continúa la retirada entre Halicz, al Norte, y Dolina, al Sur.

Al Norte del Dniester la lucha es menos violenta. No hay nuevas noticias de Wolhynia y de la Polisia, donde los rusos habían iniciado ataques.

En el frente occidental no hay nada nuevo. Siguen los cañones y las escaramuzas. El mal tiempo ha dificultado las operaciones aéreas.

Nótase actividad en el frente italiano, donde es posible que se encienda de nuevo la batalla.

Los turcos han atacado á los rusos en la frontera persa, logrando algunas ventajas.

COMUNICACIONES OFICIALES

Francia.—París, 11.—Comunicado del medio día: Lucha de artillería bastante viva al Norte de Jouy. En la región de Saigneul y en Champagne hemos rechazado dos golpes de mano contra nuestros pequeños puestos. El enemigo ha dejado prisioneros en nuestro poder. En la orilla izquierda del Mosa, la actividad de la artillería se ha mantenido muy viva en el sector de la cota 304. En Woerwe los alemanes han lanzado un ataque contra nuestras posiciones al Norte de Flirey. Después de un vivo combate, el enemigo ha sido arrojado completamente del elemento de trinchera en que había puesto pie. Nada que señalar en el resto del frente.

Alemania.—Koenigs-wusterhausen, 11.—Teatro occidental de la guerra.—Cuerpo de ejército del Príncipe heredero Rupprecht. En el sector de las Dunas, partes de los destacamentos de infantería de Marina, aguerridos, asaltaron ayer, después de una eficaz preparación de fuego, según plan preconcebido, las obras de defensa situadas entre la costa y Lombartzyde, extensamente fortificadas por los franceses, y en poder, desde hace poco, de los ingleses. El enemigo tuvo que retroceder más allá del Iser. Hicimos prisioneros 4 más de 1.250 hombres, entre ellos 27 oficiales. Han sido muy altas las pérdidas inglesas en el terreno fuertemente bombardeado, entre el mar y el río. Todavía no hemos fijado la cantidad del botín. Nuestros aviadores cooperaron de nuevo de una manera energética y á pesar de una violenta tormenta, al pleno éxito del día. A consecuencia del tiempo lluvioso, fué muy limitada la actividad en los demás frentes occidentales. Tuviron buen éxito algunas empresas exploradoras verificadas por tropas sajonas, rhenanas y de la guardia, cerca de Reims, al Este de las Argonas y entre el Mosa y el Mosela.—Teatro oriental de la guerra.—No hubo acciones importantes en el sector comprendido el mar Báltico y el mar Negro. Los movimientos de nuestras tropas al Sur del Dniester se han verificado hasta la fecha según planes preconcebidos.—Frente macedónico.—Destacamentos de asalto búlgaros aniquilaron un puesto de observación inglés al Este del lago de Doiran. En la llanura del Struma la artillería inglesa incendió varias localidades.

Rusia.—Petrogrado, 11.—Frente occidental: Al Sur de Brzezany hay intenso duelo de artillería. Hacia Dolinska, las tropas de Korniloff han continuado su ofensiva al Oeste de Stanislavoff. Los austroalemanes opusieron ayer una energética resistencia, dando encarnizados contraataques; la lucha más obstinada y sangrienta se desarrolló en las carreteras de Galitch, región de Hutzuska, Patzbo, Patzkuif y Pavotche. En las calles de este último pueblo hubo tenaz lucha cuerpo á cuerpo, que terminó por la total derrota del enemigo. Al anoecer nuestras tropas llegaron al río Lukovitzka. El enemigo se bate en retirada hacia el río Lomnitzka, habiendo ocupado los nuestros las localidades de Victoraff, Malkoam y Nuzuska. En las luchas del 8 capturamos más de 1.000 austroalemanes, tres cañones, muchos materiales de trincheras, ametralladoras, gran cantidad de material técnico y de guerra. La conducta de nuestras tropas igualó en valor á la de los oficiales, que en todas partes iban heroicamente adelante. Como resultado de las dos jornadas últimas al Oeste de Stanislavoff hemos roto las posiciones enemigas en un frente de cuatro verstas hasta diez de profundidad, siendo la línea de ataque de veinte verstas. En el resto del frente y en el de Rumania y Cáucaso no ha variado la situación.

Italia.—Coltano, 11.—Nuestros destacamentos han llevado á cabo ayer incursiones felices en diversos puntos del frente. En la región de Sief (Alto Cordevole) la guarnición de un puesto avanzado enemigo ha sido atacada y aniquilada. En el Carso, al Noroeste de Selo, ha sido ocupada una colina situada delante de nuestra línea y organizada. La artillería ha desplegado una actividad muy particular en el frente del Trentino, siendo batida por la nuestra, que además ha estorbado el movimiento de tropas y transportes á retaguardia de las líneas enemigas de la meseta del Asiago y del Carso.

Un avión enemigo derribado en el curso de un combate aéreo ha caído en las líneas enemigas, entre Temiriza y Uschizza. Avioneros enemigos que reconocían la meseta del Asiago han sido rechazados por nuestros disparos y por nuestros aviones de caza. Esta mañana, los aviones enemigos han realizado una incursión violenta y han arrojado bombas, sin ninguna razón militar que lo justifique, sobre Zividale del Friul. Los únicos resultados han sido algunas víctimas entre la población de Zividale y ligeros desperfectos en algunos edificios.

LOS IMPERIOS CENTRALES

En el Reichstag.—Nauen, 10.—El Comité principal del Reichstag se reunió el martes para proseguir sus deliberaciones secretas. Al comienzo de la sesión preguntó el diputado socialdemócrata al Canciller por el resultado del Consejo de la Corona de ayer. El Canciller replicó que había leído referencias en la Prensa que hacían honor á la fantasía de sus autores. Añadió que realmente se había verificado un Consejo de la Corona, pero que con respecto á su resultado no podía por el momento comunicar nada todavía, y que tenía, por lo tanto, que suplicar un poco de paciencia aún. El liberalnacional calificó de falsa la noticia de que su grupo hubiera pronunciado un voto de desconfianza para el Canciller. A continuación de esto, propuso el orador socialdemócrata suspender las deliberaciones, porque, á causa de la respuesta del Canciller, no tenían por ahora razón de ser. La proposición fué aceptada é interrumpidas las deliberaciones.

Los nervios de los alemanes.—Copenhague, 10.—El *Strasburger Post*, periódico alemán semi-oficial, publicado en Estrasburgo, declara que se advierten señales numerosas de que los nervios del pueblo alemán están gravemente afectados y particularmente los de las gentes influyentes. Ese estado es debido á la situación militar que impide hacer un cálculo sobre el fin probable de la guerra, y también el hecho de que la guerra submarina sin restricciones, ha fracasado para reducir á Inglaterra. El corresponsal militar de la *Frankfurter Zeitung* dice que la guerra submarina es insuficiente para producir la paz y condena las firmaciones prematuras, como Inglaterra completamente bloqueada, ó los submarinos conducirán al final de la guerra en agosto.

Una conferencia.—Berna, 11.—El «Correspondenz Hoffman», correspondencia oficial bávara, dice que el representante de Baviera en Berlín, con de Lerchenfeld, fué recibido por el Emperador el domingo, examinando ambos la situación política y militar.

Fábricas incendiadas.—Zurich, 11.—De Cassel dicen que un incendio ha destruido totalmente las fábricas Mittelman, de Laasphe.

LOS RUSOS

Toma de Halicz.—Petrogrado, 11.—Urgente.—El ejército ruso se ha apoderado de la plaza fuerte de Halicz.

Las reuniones del Soviet general.—Londres, 11.—De Petrogrado, en despacho de Prensa, dicen que el presidente del Soviet general de Rusia, Tchaidze, hizo acallar, al clausurarse el Congreso, á la Revolución rusa y á «nuestra patria tan querida». Fué aclamado después el proletariado, la paz y la Internacional.

El Soviet—añade el corresponsal—ha tenido un éxito rotundo. Tratóbase de una Conferencia socialista y los socialistas dominan ahora la situación política en Rusia, y su actitud en cuanto á las cuestiones palpitantes pesa mucho en el progreso político de la nación. Es un indicio favorable el mencionado Congreso, que ha huido de actitudes extremas, manifestando un sentido profundo y firme de la realidad. Sus acuerdos sobre la guerra, el apoyo al Gobierno provisional y la aprobación de la ofensiva han causado excelente efecto para vigorizar á la opinión pública. Antes de disolverse el Soviet general de Rusia ha designado un Comité ejecutivo que estará permanentemente en Petrogrado y obrará como órgano autorizado de los Consejos de obreros y soldados.

LOS ITALIANOS

Resumen de operaciones.—Roma, 10.—Un comunicado que resume la ofensiva de primavera, en mayo y junio, revela el desarrollo del poder del ejército durante el invierno, ilustrando las operaciones efectuadas en los Alpes Julios, y especialmente el ataque en el Isonzo medio, que nos valió la ocupación de Cuco, Vodice, las pendientes de Montsanto y 7.113 prisioneros, 18 cañones, gran número de lanzabombas, de ametralladoras y de material. En seguida la vana tentativa de diversión hecha por el enemigo en el Trentino, con el irresistible ataque del Carso. Como consecuencia de esto hicimos 16.568 prisioneros y

tomamos 20 cañones y gran número de ametralladoras y lanzabombas. Avanzamos de uno á cuatro kilómetros en la línea entre Castagnavizza al mar, destruimos la formidable tenaza que nos oponía el enemigo en el Carso, conquistamos la extensa red de atrincheramientos del ala derecha, facilitando las operaciones futuras. Total de prisioneros, del 14 al 28 de junio, 23.681, de ellos 604 oficiales, 38 cañones, 148 ametralladoras, 27 lanzabombas y gran cantidad de fusiles y de material. La potente contraofensiva austriaca, realizada aprovechándose de la situación ventajosa en el frente ruso, fracasó por completo. En sus deseos de desquite no logró el adversario otra cosa que un hundimiento de 200 á 800 metros de profundidad, en una extensión de dos kilómetros, dejándonos otros 585 prisioneros.

Los resultados de nuestra ofensiva han sido muy importantes por los objetivos tácticos alcanzados, así como por los daños infligidos al enemigo, pues dejó lo menos cien mil hombres fuera de combate, además del número de prisioneros.

Ningún obstáculo detuvo á nuestras bravas infanterías, secundadas eficazmente por las otras armas, siendo precioso el concurso de nuestros aviadores.

Siguió la operación del Trentino, que nos valió Cel, Agnella, Massif, Ortigasa, 1.500 prisioneros, así como otras brillantes acciones secundarias. La actividad aérea fué muy valiosa. Se derribaron 35 aviones enemigos y se hicieron bombardeos de objetivo militar muy eficaces. En la Albania meridional, la ocupación se extendió por la ruta Santiquaranta-Florina, completamente renovada para los fines militares de hoy y para los comerciales del porvenir. En Macedonia cooperamos eficazmente en la ofensiva de los aliados, principalmente el 9 de junio.

Así el ejército combatiente venció en el tercer año de guerra, mostrando una potencia y una energía nuevas. La nación, en tanto, cada vez más sólida y compacta, tiene plena confianza en la victoria.

EN CHINA

Hacia la normalidad.—Londres, 10.—De Pekin dicen al *Times* que las tropas de Schang-Sun se han retirado casi sin combatir hacia el Sur, ante la superioridad numérica de los republicanos. Se ha publicado un edicto retirando á Schang-Sun de todos sus cargos, que se confían provisionalmente á un oficial del ejército del Norte. La alarma ha sido grande estos últimos días en Pekin; pero continúa habiendo tranquilidad, y la policía ha podido evitar los motines y el saqueo. Se ha reanudado el servicio postal. Según el corresponsal del *Morning Post*, Schang-Sun ha pedido al embajador del Japón, barón de Haissi, sirva de mediador entre él y el partido militar, que, según él dice, le ha hecho traición. Se cree generalmente que no se llegará á ningún acuerdo, pues Schang-Sun constituía hace ya años una amenaza constante para el país, y si se le dejase en libertad, volvería á fomentar los disturbios, como antiguamente.

Los republicanos mantienen el cerco de Pekin.—Londres, 11.—De Tien Tsin dicen al *Morning Post* que los monárquicos hacen recaer unos sobre otros la responsabilidad de lo ocurrido, con deseo todos de librarse del castigo. La *Gaceta* del Gobierno publica todos los días nuevas dimisiones de ministros imperiales. Las tropas republicanas han cercado Pekin, pero no se proponen entrar por ahora en la ciudad, dejando á la gendarmería el cuidado de mantener el orden. Los ministros extranjeros trabajan para que se concierte la rendición de los imperiales sin efusión de sangre. Tchang-Sun está dispuesto á entregarse; se le garantiza la vida y su fortuna personal. Los ministros monárquicos de Hacienda y de Guerra han huido de Pekin, habiendo sido detenidos en Feng-Lair. El *North China Daily Chronicle* dice está casi demostrado que Tchang Sun estaba á sueldo de Alemania. Si el golpe de Estado hubiera tenido éxito, su resultado hubiera sido la reanudación de las relaciones con Alemania, ó en todo caso China hubiera seguido en un caos perpetuo, que hubiese impedido la declaración de guerra.

LOS ESTADOS UNIDOS

El hijo de Roosevelt irá al Asia Menor.—Nueva York, 11.—El hijo de Roosevelt, Kermit Roosevelt, ha aceptado una comisión de oficial en el ejército británico de Asia Menor, dimitiendo el cargo que desempeñaba en la escuela de oficiales de Pittsburg.

La cosecha de trigo.—Washington, 11.—El departamento de Agricultura estima que la cosecha de trigo asciende á 3.000.000.000 de decalitros, lo que significa para los Estados Unidos y sus aliados la solución del problema del pan. (Agencia Radio.)

LA GUERRA AEREA

Bombardeo de Constantinopla.—Londres, 11.—Parte oficial del Almirantazgo:

«El lunes por la noche, nuestro servicio aéreo naval ha efectuado un ataque contra la flota turca y alemana en Constantinopla. Desde una altura de 800 pies se vió al *Goeben* que estaba rodeado de submarinos y buques de guerra. Se observaron varias explosiones é incendios en los buques enemigos. El ministerio de la Guerra fué también atacado. El enemigo fué completamente sorprendido por nuestros ataques. Nuestras fuerzas

regresaron indemnes sin que se haya registrado ninguna víctima.» (Agencia Radio.)

LOS ALIADOS

Jonnart habla de la situación de Grecia.—París, 11.—Interrogado en Roma el comisario Jonnart ha declarado que la situación era totalmente satisfactoria en Grecia. El Presidente Venizelos está decidido á cumplir los compromisos de Grecia con Serbia, y ya se ocupa el Gobierno heleno de reorganizar el ejército nacional, y podrá poner en pie, dentro de tres ó cuatro meses, unas diez divisiones. Tráslase Jonnart á París y Londres, con objeto de dar cuenta de su misión y tratar de la situación económica y financiera de Grecia, que cuenta con la ayuda de Francia, Inglaterra y América. Terminó diciendo el comisario que Italia estaba dispuesta á entrar en relaciones con el Gobierno regular griego y á sostener la política que en Grecia siguen los aliados.

ESPAÑA Y LOS BELIGERANTES

Una intervención con el Sr. Dato.—Roma, 11.—«La Tribuna» publica una interesante entrevista celebrada por su corresponsal en Madrid con el Presidente del Consejo de Ministros, Sr. Dato. En ella, después de analizar el estado de la política interior de España en un sentido optimista, el Presidente ha reiterado su esperanza de que esa nación pudiese un día jugar el papel de primero y principal actor en la obra de la paz entre los combatientes, y que hoy más que nunca constituye este proyecto el más ardiente deseo del Rey y de su primer ministro.

«El Rey vería surgir con alegría grandísima la ocasión de dirigirse personalmente á las diversas capitales de los Estados beligerantes para llevar y ofrecer á los respectivos Gobiernos su obra de pacificador. Mi Soberano y yo—añadió el Presidente—esperamos con ansia la hora en que una palabra pacificadora que salga de Madrid pueda ser escuchada benévola por los Príncipes y por los Gobiernos. Pero si, como creo firmemente, no le es negada á mi patria la gloria imperecedera que espero con toda el alma, la obra de España se realizará cuando le ayude un supremo intento de justicia y de caridad. Hasta entonces, y si yo permanezco al frente de su Gobierno, España continuará en su política de estricta é imparcial neutralidad.

Ello no me ha prohibido aprovechar varias veces con alegría la ocasión de repetir, aún recientemente, la expresión de mi sentimiento amistoso hacia las Potencias con las cuales España está unida por indestructibles lazos de raza, de cultura ó de posición geográfica. Y particularmente me alegro de que la ocasión me lleve hoy á manifestar á un italiano la simpatía profunda que me liga con nuestra hermana mayor. Italia y España son tal vez las dos naciones más afines por historia, raza, lengua y costumbres.

Ninguna oposición de intereses políticos ni económicos—ni aun en esta inmensa guerra, que ha puesto de manifiesto todos los motivos de recelo—ha podido revelarlos ni crearlos entre nosotros, ni estorbar los lazos de una fuerte amistad y de una vasta cooperación. Una y otra ayudarán singularmente á restituir á su genio común aquel entero esplendor que deberá contarse entre los más altos factores de belleza y ciudadanía del mundo pacificado. Yo deseo sinceramente colaborar en esta obra de renacimiento espiritual y económico, que deberá extenderse también á los países transatlánticos, donde nuestros intereses tienen tantos fines comunes.»

LA OFENSIVA FRANCOINGLESA

Impresiones.—París, 11.—Simultáneamente sufren repetidos fracasos los alemanes, tanto en el Camino de las Damas como en Flandes, donde los ingleses han extendido su frente. Mientras, los frentes rusos desarrollan su ofensiva, que cada día constituye una mayor amenaza para los ejércitos enemigos. Por otra parte, los aliados ya no temen traiciones en Salónica, y los rumanos vuelven á la actividad. Todo ello es motivo de honda preocupación para los Imperios centrales, cuya única gran esperanza era la guerra submarina, que no les ha proporcionado la victoria con que contaban; pero que, en cambio, ha puesto en pie contra Alemania á toda América. Merecen también un comentario las declaraciones de los minoritarios socialistas alemanes, pues es grato poner de manifiesto que los propios súbditos del Kaiser reconocían las legítimas reivindicaciones de Francia y sus aliados en cuanto á Bélgica y Alsacia.

En cuanto á este último punto, la claridad con que subrayan la explotación es particularmente significativa y pone de manifiesto claramente que el derecho está bien del lado de Francia, cuando reclama la restitución de las provincias que le fueron arrebatadas por la fuerza. Los minoritarios, sin embargo, hubieran debido permanecer dentro de la lógica. Puesto que declaran que Alsacia-Lorena fué anexionada contra su voluntad en 1871 ¿á qué viene pedir hoy que exprese un deseo que ya formuló tan claramente? ¿Por qué igualmente dejar en silencio cuanto se refiere á los polacos de Prusia? Es también muy lamentable el silencio que se hace en cuanto á los orígenes y responsabilidad de la guerra, puesto que nadie ignora que esta guerra fué debida única y exclusivamente á la agresión alemana. Debe, bien es verdad, decirse que el memorandum es la expresión de una reducida minoría, á la que casi se considera como traidora á la patria alemana.

Homenaje de la República Argentina á Italia.

Roma, 4.—Los periódicos argentinos últimamente llegados ofrecen detalladamente la gran manifestación que el día 27 de mayo tuvo lugar en la hermosa capital del Plata, como homenaje á Italia en el segundo aniversario de su entrada en la guerra. Por razones de extensión, no publicamos todos los detalles de aquel acto, en el que la bandera de España, «conducida por un grupo de españoles de Pérez Galdós y Unamuno», según rezaba la leyenda de un cartel que el grupo ostentaba, produjo intenso entusiasmo á su paso por las calles de Buenos Aires. Sólo reproduciremos el discurso íntegro pronunciado por el periodista Sr. Souza Reilly, que es un fervoroso himno de admiración á Italia. He aquí el texto:

«Venimos en peregrinación cosmopolita á mostraros el alma de una raza futura. Venimos á traer en la condensación de este homenaje la síntesis de nuestra admirativa devoción por la patria de los hombres que han sembrado más trigo en América.

Somos el alma cristalina de una soberbia raza heterogénea que se plasma en estas tierras vírgenes para orgullo de Dios.

Somos el iris de una raza poderosa y terrible, que dentro de un siglo dará miedo al mundo, porque está amasada con lo que existe de más puro en la vida, porque está amasada con el llanto de nuestras madres históricas, que sufrieron como mártires, y con el sudor de nuestros padres, que trabajaron como buyes.

Venimos del fondo de todas las progenies de la raza latina que fecundaron nuestra América á cantar á la cuna de todas las razas: á Italia. Venimos á entonar un himno filial á la tierra del Arte y del ensueño, para que Italia sepa que palpitan al unísono de ella en todos los instantes de su suerte; para que Italia sepa que si el mar nos separa, hay un cielo de estrellas que nos une; para que Italia sepa que, así como ayer hemos llorado ante el dolor de sus sagradas carnes irredentas, hoy echamos al aire vítores entusiastas, al ver que sus tropas bravas y estupidas atraviesan los Alpes y trasponen las cumbres, para romper mañana las cadenas que aprisionan las comarcas triestinas, donde la horca se levanta para enseñar al mundo el último refugio de la prole de Atila...

El pueblo americano, á despecho de su prestigio comercial, ama las cosas bellas y las cosas útiles. Nuestro pueblo sabe hallar, por intuición, la manera de orientarse en la vida como nuestro gaucho se orienta en su cabalgadura á través de la Pampa, sin apoyo de brújulas científicas.

No es de extrañar, pues, que el pueblo americano haya visto en Italia, no sólo el contingente valioso del músculo que mueve el arado, sino también el contingente del ideal que conmueve la vida...

De esa doble admiración por Italia surge este espontáneo movimiento de simpatía á vuestra patria, simpatía que brota de un pueblo como el penacho agustó de una pira sagrada.

Nuestra peregrinación tiene el alto, el ingenuo, el cándido significado de un juramento austero y patriarcal.

Venimos á jurar por los colores de vuestra bandera que simbolizan la blancura de nuestra vida, el arroyo de nuestras luchas y el verde de nuestras esperanzas; venimos á jurar que amaremos á Italia hasta morir. Venimos á jurar que los enemigos de Italia son nuestros enemigos, porque no se puede herir la carne materna sin que sufran vergüenza las carnes filiales... Y son nuestros enemigos en nombre de las obras artísticas que nos han destruido en Venecia. Y son nuestros enemigos por los males que hicieron y por el mal que nos harán. Y son nuestros enemigos, porque si algún día—día imposible y fantástico—cayera Italia bajo el dominio de los que creen haber inventado la cultura porque inventaron la manera de asesinar más niños y mujeres; si ese día llegara alguna vez, habría comenzado para la Humanidad la noche sin luna de la barbarie. Barbarie que obligaría á los hombres civilizados de la tierra á vestirse el corazón de luto, á arañarse las carnes como los charrúas y á llorar sobre las piedras del camino, como sólo se llora sobre la madre muerta.

Pero eso no vendrá. Alceamos el alma por encima del hombro. Arrojemnos al viento el fluido espiritual de nuestro anhelo para que él ayude desde lejos á los héroes que triunfan en las nieves alpinas.

Y anhelemos los fuertes gritos sagrados de la consigna de Carducci, para que Dios nos oiga: «¡Italia! ¡¡Italia!!! ¡!!!Italia!!!»

Como el lector podrá apreciar por el anterior discurso, que fué frenéticamente aplaudido, la Argentina ha sabido interpretar elocuentemente el sentir de los pueblos latinos respecto á Italia, madre de todos ellos y polen fecundo de la raza que más días de gloria ha dado á los anales del mundo.—Spectator.

VARIAS NOTICIAS

Regreso de la Misión italiana.—Burdeos, 11.—Ha desembarcado el Príncipe Udine con la Misión italiana, de vuelta de los Estados Unidos. Una de las personas que forman parte de esta Misión ha declarado su satisfacción por los resultados obtenidos y por la acogida que se les ha dispensado. (Agencia Radio.)

Informaciones de provincias

EL ASUNTO DEL DIA

LOS FERROCARRILES SALMANTINOS

En la Prensa salmantina encontramos iniciada una hermosa campaña para sacudir la abulia de aquella ciudad, en favor de los proyectados ferrocarriles de Zamora-Orense y Valladolid-Vigo.

D. Miguel G. Lago ha publicado un interesante artículo en esta campaña, del cual reproducimos los siguientes párrafos:

«La zona natural de influencia de un ferrocarril viene determinada por factores de índole diversa, con eventual preferencia, según los casos; geográficos, económicos, militares, políticos. Por eso, sean estas líneas no un alegato por uno u otro de los ferrocarriles en pugna, sino un llamamiento para que los representantes de nuestros intereses, los individuos y Corporaciones, especialmente los destinados a encauzar y vigorizar nuestra vida económica, estudien la cuestión, varíen las incidencias que nos puedan afectar, cataloguen las medidas a practicar y sea su fallo el punto de convergencia que como ideal unívoco hemos de apoyar tremolando como aión en la liza, aunque se debate algo que conmueve de modo eficaz y positivo nuestra personalidad económica.

Es, reconocidamente, el problema de los transportes el aglutinante donde se manifiesta la esencia de la actual crisis económica; el conflicto de subsistencias no es tanto un postulado de producción, un desequilibrio entre ésta y el consumo, como un defectuoso sistema de distribución; de aquí la premiosidad con que lo plantean hoy todas las regiones españolas que en resolverlo compiten en urgencia y actividad.»

HAOE MEDIO SIGLO

Día 12 de julio de 1867.—Hoy recibimos cartas de la Habana, cuyas noticias alcanzan al 22 de junio último.

—Proyectábanse grandes obras de embellecimiento en la ciudad, consistiendo en parques y jardines en algunos sitios y adouinando ciertas calles de las más importantes. —Las lluvias habían caído con tal abundancia en la tercera semana de junio, que los campos se habían inundado en algunos parajes.

—Según La Prensa, de la Habana, había llegado a Puerto Rico el conocido escritor D. Manuel del Palacio, el cual se propone permanecer en aquella isla. (De La Correspondencia de España.)

EN SIERRA DE ESPAÑA

CAMPAMENTO DE EXPLORADORES

El asno del campamento que los exploradores están haciendo en esta hermosa Sierra de España se debe indudablemente a las energías y entusiasmos del senador D. Isidoro de la Cierva, que, abandonando las comodidades de que puede rodearse, acude solícito, jovial y cariñoso a internarse en la Sierra, como frugalmente a estilo de buen explorador y duerme en su petate de campaña con el más modesto de los muchachos que pertenecen a la simpática y patriótica institución.

Es verdaderamente interesante el aspecto de este campamento y las escenas que en él se presencian. A este senador, que se levanta a las cinco, a toque de diana, se le ve cómo levanta su petate, cómo cruza el monte cargado con un cubo para buscar el agua con que ha de asearse, y acude a las improvisadas cocinas con su plato para recibir su ración y el pan con que ha de alimentarse, y lo mismo vemos que hacen el conde de Castillo Fiel y varios terratenientes de la provincia murciana que acampan con los exploradores, y que como ellos visten el honroso uniforme de la institución.

Dignos de admiración son varios jefes del Ejército que con los muchachos viven y los instruyen. Entre ellos vemos a un teniente

coronel que por antigüedad ascenderá a coronel acaso dentro de una semana, que dirige a un pequeño grupo de exploradores, a los que transmite los conocimientos de su saber y experiencia.

—Hoy los muchachos se han dedicado a celebrar concursos de semiflor y saltos, después de oír misa en la que ofició el obispo de Cartagena, que, como ayer dijimos, hace la vida de explorador con los muchachos en este campamento.

—Han permanecido unas horas entre nosotros, recorriendo las instalaciones del campamento, el gobernador civil y el alcalde de Murcia; el diputado a Cortes Sr. Guirao; el marqués de Arneva, presidente del Consejo de Exploradores de Orihuela; el Sr. Martínez Arenas, jefe de exploradores de aquella ciudad, y el Sr. Andreu, miembro del mismo Consejo.

—Los exploradores madrileños han sido invitados por sus compañeros para visitar varias poblaciones, entre ellas Murcia, Cartagena y Orihuela.

—Todos los exploradores que han tomado parte en el campamento de Sierra España han sido obsequiados con una medalla.—Alejandro Pizarroso.

Sierra España, 9 julio 1917.

EL REY EN GUADALAJARA

Pruebas de un invento

Guadalajara, 11.—A las ocho de la mañana llegó al Parque de aviación de ésta S. M. el Rey, con objeto de presenciar las primeras pruebas de paracaídas para globos y aviones, inventado por el primer teniente de Ingenieros, D. Félix Martínez Sanz. El Rey fue recibido por el gobernador militar, coronel, jefes y oficiales de las secciones de Aeronáutica y Aviación, el gobernador civil, el alcalde y otras autoridades.

En seguida revisó D. Alfonso la unidad aerostática y pasó al campo, donde se había elevado un globo-cometa con el nuevo paracaídas. Este llevaba sacos de arena del peso aproximado al de una persona. A una altura considerable fué soltado el aparato, abriéndose a la mitad de la altura y cayendo lentamente. Después se realizó otra prueba con el mismo resultado, aun cuando en ésta se rompieron algunas cuerdas del aparato, que esta vez no descendió tan lentamente.

El Rey quedó muy satisfecho de estas primeras pruebas y dedicó grandes elogios al inventor. Este dijo que había perfeccionado el aparato, pues todavía está estudiándolo.

Terminadas las pruebas, S. M. el Rey visitó diferentes dependencias, y en un barracón de globo fué obsequiado por los jefes y oficiales de aeronautación con un espléndido lunch. A las nueve regresó S. M. a Madrid con su ayudante, el capitán de corbeta Sr. Nardiz, que le acompañaba en la excursión.

LOS PELIGROS DEL CINE

Un suicidio de... película

Valencia, 11.—Arturo Avila, joven de trece años, desapareció de su casa el día 3 del corriente, dejando una carta en la que decía que iba a arrojarse al mar porque nació «para ir en coche y no para trabajar toda la semana». A las seis de la tarde fué hallada ropa de Arturo sobre una peña cerca del puerto, con una carta para el juez, en la que repetía los mismos conceptos y frases que en la dirigida a sus padres, añadiendo en ella que su tumba «sería el mar, como un héroe del cine». El juez ordenó que se practicasen diligencias; pero éstas no dieron por resultado el hallazgo del muchacho ni vivo ni muerto. La familia lloró al infantil suicida, se vistió de luto y recibió expresivas demostraciones de condolencia de deudos y amigos.

Aun duraba en toda su intensidad la angustia de los inconsolables padres de Arturo, cuando ayer se presentó éste en su casa sano, fuerte y contento, llenando de confusión pri-

mero, de alegría después, a cuantos le vieron.

Dijo Arturo que había salido de su casa con un traje nuevo puesto y otro de faena al brazo, dejando éste cerca del puerto en una peña. Con 35 pesetas compró un pasaje a bordo del Antonio Lázaro para Barcelona, y en esta ciudad pasó algunos días pidiendo limosna, e intentando el día 7 ir a Francia; pero no lo pudo conseguir porque no le dieron pasaporte por carecer de documentos.

Entonces, Arturo decidió marchar por la carretera, yendo hasta Canet de Mar, con objeto de llegar a París y pedir trabajo; pero la fatiga, la escasez de recursos y el recuerdo de los suyos, le impusieron la reflexión, y volviendo de su acuerdo, regresó a Barcelona, donde tomó pasaje para Valencia en el Tintoré con las pocas pesetas que le quedaban, y se presentó anochecido ante el juez, declarando que toda aquella aventura que había imaginado y puesto en acción le había sido inspirada por una película de un cine que él visitaba con alguna frecuencia.

Toros en Pamplona

La quinta de feria.—Pamplona, 11.—Se lidió ganado de D. Vicente Martínez para Rafael, Rodolfo y José. Preside D. José Martínez. Hay gran animación. Al hacerse el pase, Rafael oye pitos.

PRIMERO.—«Morito», negro. Sale suelto, Joselito le sujeta con tres capotazos. Toma el bicho cuatro puyazos y los piqueros cogen otras tantas veces. Zurito es ovacionado por un puyazo superior. Armilla y Almendro parecen infamemente. Rafael comienza con un pase por alto. Sigue con otro ayudado y cinco cambiándose la muleta de mano. Entra a matar y mete una estocada delantera. Palmas.

SEGUNDO.—«Viearío», castaño. Gaona lancea regularmente. Saliéndose suelto, el toro toma cuatro varas y hay cuatro caídas y dos jacos muertos. Ostioncio pone un par regular y luego otro, saliendo derribado y pasando a la enfermería. Limeño prende un par que se aplaude. Gaona muletea. Limeño sale perseguido y con la tateguilla rota. Gaona pasa desconfiado. Pincha tres veces regularmente. Después mete una estocada delantera.

TERCERO.—Negro. Gaona entra en la enfermería resentido de la mano. Toma el toro cuatro varas por dos caídas. Los Gallos hacen buenos quites. Sale Gaona y parcan los tres matadores. Rafael pone uno bueno al cuarteo. Gaona cuelga uno de poder a poder y José deja uno buenísimo. Muchas palmas. José hace una faena inteligente y mete una superior estocada. Ovación.

CUARTO.—«Señorito», negro. Rafael da tres verónicas, una más larga. Ovación. Aguanta el bicho cuatro puyas por tres caídas y muerte de un jaco. Los maestros hacen quites superiores. El toro es bravo. Almendro y Armilla parecen regularmente. Gallo brinda al sol y a las bandas de música; muletea desconfiado, largando una delantera atravesada. Hay rueda de peones. Descabella.

QUINTO.—«Puntillo», berrendo en negro. Rodolfo larga tres verónicas y cuatro gaoneras. Palmas. El toro sale suelto de varas. Un reserva sufre una caída y pasa a la enfermería. Hay en junto cinco puyazos por una caída y muerte de un jaco. Chico del Matadero pone dos pares regulares. Gaona muletea regular y deja un volapié alto con habilidad. Palmas.

SEXTO.—«Mellado», berrendo en negro, grande, gordísimo. El público aplaude su presencia. Joselito da siete lances, tres buenos. El toro, arrancándose de largo, toma cuatro puyazos por cinco caídas y dos caballos. Cantimplas y Cuco colocan bien tres pares. Joselito muletea inteligente y señala un pinchazo alto; un volapié bueno y un intento de descabello. Palmas. La presidencia, bien.

ANDALUCIA

Mineros en huelga.—Huelva, 11.—Se han declarado en huelga 500 mineros del departamento de San Dionisio, pidiendo aumento de jornal y otras mejoras.

CASTILLA LA NUEVA

Plaga de langosta.—Ciudad Real, 11.—Comunican de Moral de Calatrava haberse

presentado en los campos enorme plaga de langosta, causando muchos destrozos en las huertas y viñedos. Se han tomado grandes precauciones.

Escasez de vagones.—Entre los vinateros de Tomelloso reina gran indignación y están los ánimos sumamente excitados a causa de la escasez de material ferroviario, que impide a la exportación de los pedidos pendientes de entrega.

CASTILLA LA VIEJA

Muerte de un obispo.—Vall Jolid, 11.—Ha fallecido en la residencia de los Agustinos el reverendo Arsenio Campos Monasterio, obispo dimisionario de Nueva Cáceres (Filipinas), que era hijo preclaro de la Orden de San Agustín. El cadáver ha sido amortajado de pontifical, velándole la comunidad. Numerosas personalidades han desfilado por el convento para dar el pésame.

Viajeros ilustres.—Santander, 11.—Ha llegado el nuncio, monseñor Ragonessi, para asistir a la solemne fiesta de Comillas, con motivo de las bodas de plata del Seminario pontificio. Asistirán los marqueses de Comillas. Han llegado en automóvil el Infante Felipe, su esposa e hijo, hospedándose en el Gran Hotel del Sardinero.

CATALUÑA

Asuntos municipales.—Barcelona, 11.—En la sesión celebrada ayer por el Ayuntamiento se aprobó una proposición pidiendo que con urgencia se proceda al arreglo provisional del antiguo Salón de Ciento, para poder celebrar en él cómodamente las sesiones del Municipio, ya que no reune en la actualidad las necesarias condiciones acústicas. El gasto importará dos mil pesetas. La proposición la firmaban representantes de todas las fracciones que componen el Municipio. En el salón se han celebrado recientemente la Semana municipal y otras asambleas. En el presupuesto municipal figura ya una cantidad importante para la restauración completa del antiguo salón; pero ahora se ha creído oportuno realizar con urgencia determinadas obras.

Conferencia.—También hoy han celebrado una larga conferencia el alcalde y el gobernador.

La asamblea.—Sigue hablándose en todos los círculos de la proyectada asamblea parlamentaria del día 19.

Suceso misterioso.—Sigue en el misterio la muerte del sindicalista José Climent, de que dimos cuenta ayer. El Juzgado ha realizado una diligencia de inspección en el local del Sindicato, de que era presidente, situado en las cercanías del lugar en que fué hallado moribundo. Se guarda gran reserva acerca de la diligencia. De rumor público se dice que fueron encontradas manchas sospechosas en la Secretaría del local.

Hallazgo de un barco.—Ha sido puesto a disposición del comandante de Marina de Barcelona, a los efectos legales, un bergantín goleta, hallado en alta mar.

De Manresa.—Comunican de Manresa que no ha quedado extinguido el incendio de la fábrica de aserrar maderas y depósito de la misma. Ha quedado un rescoldo que parece durará un par de días. Nunca se había visto en Manresa un incendio de la magnitud de éste. El paseo en que está situada la fábrica quedó convertido en una feria. Todos los vecinos de las casas inmediatas, el Ateneo y el Círculo conservador depositaron sus muebles allí. Los bomberos estuvieron trabajando hasta la tarde de ayer y aun siguen arrojando agua sobre el rescoldo. Las llamas alcanzaron a las casas de enfrente, en las que se rompieron todos los cristales y se incendiaron las persianas de los balcones. Los bomberos evitaron que se propagara al interior, pudiendo localizarlo. Han resultado con lesiones de poca importancia 18 bomberos. Uno de los soldados de la guarnición que acudió también a extinguir el incendio, resultó con heridas de gravedad en la mano izquierda, y ha habido que amputarle un dedo.

Incendio.—Se ha recibido noticia de otro incendio en la estación de Mollerusa (Lérida). Se incendiaron en el muelle 1.500 fardos de alfalfa allí depositados. Después de grandes esfuerzos, se consiguió localizar el incendio, evitando se propagara a otras dependencias llenas de mercancías.

Accidente del trabajo.—De Manresa comu-

AVISOS UTILES

HARINA LACTEADA 50 años de ÉXITO

NESTLÉ

Pídase en todas las Droguerías y Farmacias

ALIMENTO COMPLETO PARA NIÑOS

SIBBA VERETERA Y CANGAS

Preferida por cuantos la conocen. Muchos tuberculosos se han curado nutriéndose bien, lo que han conseguido con ventaja empleando la Carne líquida Valdés García.

CASA DE MODA

en paraguas, abanicos, bastones y sombrillas.—M. de Diego, Puerta del Sol, 13.

REUMA, CATAR OS, CALCULOS, NEURASTENIA

TERMAS PALLARES (Sociedad anónima).

Alhama de Aragón.

Informes. Bolsa. 2 (antigua Bolsa), Teléf. 17-59.

nicar que un obrero de la fábrica del Sr. Barril, al hacer la reparación de una correa de transmisión, fué arrollado por ésta y arrojado contra el techo, quedando horriblemente mutilado.

NAVARRA

La coleta del Gallo en peligro.—Pamplona, 11.—Ayer, después de la corrida y cuando Rafael Gómez estaba en la casa donde se aloja con su cuadrilla, entre las muchas personas que subieron a ver al diestro había cuatro jóvenes que estaban dispuestos a cortar a Rafael la coleta. Con este motivo se armó un escándalo regular y se repartieron algunos golpes.

VALENCIA

Drama entre cuñados.—Valencia, 11.—Está interesadísima la opinión en el suceso de la playa de Malvarrosa.

Anoche, el óptico Henry, matador de su cuñado, presentóse en el Juzgado con la cara arañada, declarándose autor de la muerte de Berard, pero diciendo que antes había sido agredido por él. Las declaraciones no prestan el menor reflejo de veracidad a esta afirmación.

La niña, de trece años, causa del disgusto entre los cuñados, era hija del esposo muerto y había nacido siendo soltera su madre. Es la única que en su declaración alude a que hubiera discusión entre los cuñados.

VASCONGADAS

Adquisición de buques.—Bilbao, 11.—El opulento naviero bilbaíno Sr. Urquijo ha adquirido en 10 millones de pesetas los buques de esta matrícula «Elorrio» y «Prados», que representan juntos 8.000 toneladas, pagando a razón de 1.115 y 1.130 pesetas la tonelada, respectivamente.

La Escolta Real.—San Sebastián, 11.—En el correo de la noche llegó la Escolta Real, que prestará aquí servicio durante la estancia de la Reina Cristina.

Folleón de «La Correspondencia de España»

XAVIER DE MONTEPIN

ADRIANO COUVREUR

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

—¿Habéis hallado trabajo en casa de vuestra antigua maestra?—preguntó la portera para no dejar que se enfriara la conversación.

—No, por desgracia!... Me han reemplazado... No he hallado sino un trabajo de pacotilla para la exportación. Una labor tan mal pagada, que matándose a trabajar, a duras penas conseguiremos ganar franco y medio diario.

—¿Ah, bondad divina!... ¿Es posible?

—¡Demasiado!

—¿Cómo vais a poderos alimentar, alumbrar, calentar, vestir y pagar casa con franco y medio diario?

—Pues preciso será que me baste.

—¿Es una desgracia!... ¿Vais a agotar vuestras fuerzas, y dentro de quince días tendréis que volver al hospital!

—Mucho me lo temo; pero ¿qué remedio?

Esta pregunta proporcionaba a la portera una entrada en materia, que no desprecia.

—El remedio!... El remedio!—repitió.—¡Ah, pardiez!; Yo conozco el remedio!

La huérfana fijó sus grandes y sorprendidos ojos en su interlocutora y replicó con sonrisa melancólica:

—Si lo conocéis, indicádmelo.

—Vamos a ver, nena mía, no se trata de gastar la pólvora en salvas; ¿no es cierto? Hace algunas horas hemos hablado de muchas cosas, entre ellas de cierto joven...

—¡Oh, señora!...—interrumpió Clara, cuyo pálido rostro enrojeció.—¿Supongo que no vais a hablarme de él?

—¿Por qué no, hija mía?

—No quiero oír hablar de él... Ya conocéis mis resoluciones.

—¡Bah! El tiempo y las circunstancias hacen variar las resoluciones, y las vuestras cambiarán.

—¡Nunca!

—Ya lo veremos en cuanto os diga lo que tengo que deciros... De todos modos, escucharme no os compromete; además, que me escuchéis o no, estoy decidida a hablar. Ese pobre joven ha vuelto mientras estabais en busca de trabajo... Ahí estaba hace un instante... Casi se le saltaban las lágrimas al decirme cuánto os ama y os idolatra.

—¿Sin duda os ha encargado que me lo repitieseis?

—Sí, y yo he consentido en cuanto vi la pena que sentía al saber que sufríais.

—¿No teníais el derecho de confiar mis penas a un extraño!

—Siempre se tiene derecho, cuando le interesan a uno las personas, para impedirles que se mueran de hambre.

—Quizás, como decís, llegué a morir de hambre; pero jamás me envileceré... No continuéis, por lo tanto, abogando por vuestro protegido, porque su causa está perdida de antemano... Os había rogado que despidierais a ese joven y le hicierais comprender que nada tenía que esperar de mí... ¿Qué mal habéis cumplido vuestra promesa!

—Justamente cuando estaba cumpliendo mi promesa fué cuando cambié de idea, como vos cambiaríais dentro de poco.

—No os comprendo.

—¿Qué diríais si os asegurara que ese joven es bueno y que sus intenciones son puras?

En los labios de Clara apareció una sonrisa de incredulidad.

—¿Si añadiera que quiere casarse con vos?—continuó la portera.

—No os orecosa—replicó la huérfana encogiéndose de hombros.

—Haríais mal, porque nada es más cierto. Por el pronto es rico.

—Justamente por eso no piensa en casarse conmigo... ¿Acaso los jóvenes ricos se casan con muchachas que no tienen un cuarto?

—Cuando están enamorados, ¿por qué no?... Ya se ha visto y se verá muchas veces así... Y él está loco por vos.

—Un capricho no es amor... Además, yo no lo quiero.

—¿Eso qué importa?... Aunque no se ame al novio, se casa una... El amor viene después.

—Si algún día me caso, no será sino con el hombre a quien haya entregado mi corazón.

—Todo eso, hija mía, no son mas que palabras retumbantes que nada significan, nada. Es preciso, ante todo, pensar en vivir.

—Vivir!—repitió la huérfana con acento lleno de amargura.—¿Qué me importa la vida? Os suplico, os ruego que no me volváis a hablar de él.

Ante la determinación de la huérfana, la portera comprendió que sería inútil y torpe el insistir más aquel día; pero se dijo mentalmente:

—Cuando no tenga un bocado de pan que llevarse a la boca tendrá que rendirse a la razón, y eso no tardará en suceder... Ya volveré a cogerla por mi cuenta.

Clara había dejado de comer y se levantó.

—¿Ya no tenéis más gana, hija mía?—preguntó la portera.

—No, señora.

—Tomad un poco más de «ragout» de certero.

—Muchas gracias, no podría... Voy a acostarme y preparar el quinqué para mañana, porque a las cinco de la madrugada tengo que estar levantada... He prometido llevar a las nueve de la noche el trabajo que me han confiado... Hasta la vista, mi buena señora, y estad segura de que os agradezco mucho la excelente comida que me habéis dado.

—Para servirlos, hija mía... Que durmáis bien; pero antes de dormiros pensad en lo que os he dicho... Os aseguro que es por vuestro bien... Cuando se pasa por la puerta de la dicha sin detenerse, se expone uno a tener que arrepentirse luego de no haber entrado... Pensadlo bien.

XIII

Al salir de la notaría del señor David, el notario de la calle de Condé, la señorita de Rhodé, conmovida todavía por las violentas emociones que acababa de experimentar, tardó algún tiempo en ordenar sus ideas. Teresa, la fiel sirvienta, notó su turbación, y en cuanto se instaló a su lado en el carruaje que debía conducirlas al número 129 de la calle de Saint-Honoré, la interrogó sobre ello. Hacía muchos años que Teresa rodeaba de cuidados y cariño a su señora y que ésta no tenía secretos para ella. A la pregunta que dirigió a la señorita de Rhodé, la ciega contestó primero con sollozos; luego, con voz que apenas se oía, balbució:

—¿Mi hija, mi hija!...

—¿Tenéis noticias de vuestra hija?—exclamó Teresa.

—Vive, puedo encontrarla, puedo tener la esperanza de abrazarla algún día... El miserable que me había robado a mi hija ya no existe! Su muerte me hace esperar que me será devuelta.

Y entonces, febrilmente, con bruscas alternativas de ira y alegría, la señorita de Rhodé contó lo que acababa de pasar en casa del señor David.

INFORMACIONES DE MADRID

LO DEL DIA

LA CABEZA

Hemos leído en un estimado y disputado colega de la mañana un artículo de nuestro buen amigo Mario Aguilar. Ese artículo debía ser interesantísimo. La parte que de él se publica lo es indudablemente.

Según Mario Aguilar, que sabe lo que escribe y que procura que sus crónicas barcelonesas sean fiel reflejo de la actualidad catalana, los partidos políticos del principado, y más especialmente la agrupación poderosa que gustaba de limitar su radio de acción con el Ebro, han comprendido que necesitan hacerse intérpretes de aspiraciones nacionales.

Efectivamente, los hechos son como los expone nuestro amigo. La Cataluña regionalista se ha convencido de que no logrará nada se obstina en su apartamiento hosco y receloso. Es este un triunfo del españolismo que nos llena de satisfacción.

Ahora bien. Los catalanes autonomistas de todos los matices afirman que Cataluña será nuestra Prusia y nuestro Piamonte, es decir, la región impulsora y directora, la que guie y acudille.

Esa definición del papel que toca a Cataluña debe ser hecha muy cuidadosamente. Creemos que Cataluña, si tiene sentido político, ha de abandonar todo engrime y brindarse a las otras regiones, no como cabeza pensante y brazo ejecutante, sino como una fraternal hermana mayor, tierna y cariñosa, consciente de su fuerza y decidida a emplearla en el bien de toda la familia.

No desconocemos que Cataluña sienta la ciudadanía en más grado que Castilla, Andalucía ó Extremadura, y que en ella las elecciones no son una parodia. Los catalanes tienen educación cívica y se aprovechan de esa ventaja. Unas veces piden, otras exigen y siempre consiguen, si no todo, parte de lo que se proponen.

Ahora han tomado una iniciativa peligrosa, según el Gobierno. Y ahora, por lo tanto, han de constatar su visión de las realidades españolas. Procuren no engañarse. Vean claro y no se precipiten. Consideren que estos de hoy no son tiempos de recolección, sino de siembra.

ACEITES REFINADOS CRUZ ROJA

Son los mejores.—Venta en ultramarinos.

BOLETIN RELIGIOSO PARA HOY

Jueves 12 de julio de 1917.—Sale el Sol a las 4,42 y se pone a las 7,28.

Santos del día.—Santos Juan Gualberto, abad, y Jason, confesores; Nabor, Félix, Paulino, Prócio, Hilarión y Hermagoras, obispos, mártires, y Santas Epifania y Marciana, vírgenes y mártires.

Cultos.—Se gana el jubileo de Cuarenta horas en la parroquia de San Sebastián, y continúa la novena a Nuestra Señora del Carmen; a las siete misa cantada y procesión para manifestar a S. D. M.; a las diez misa mayor, siendo orador el señor cura párroco, y por la tarde, a las seis, estación, rosario, sermón, que predicará D. Juan Suárez Schmitter; novena, preces, reserva, letanía y salve.

En San Ildefonso sigue la novena a Nuestra Señora del Carmen, y predicará a la misa, a las diez, D. José Vicente Arandar, y por la tarde, a las seis, el padre Pedro de Villarrín.

En Santiago, ídem id., D. Ildefonso Lináres, y a las seis y media el padre Alfonso Gázquez.

En San Martín, ídem id., el P. Albino González.

En Santa Bárbara, ídem id., el muy ilustre señor D. Luis Calpena.

En el Buen Suceso, ídem id., D. Mariano Morlans.

En el Carmen, ídem id., a las seis y media, el muy ilustre señor D. Luis Quixal.

En San José, ídem id., D. Francisco Terrero.

En Santa Cruz, ídem id., D. Manuel Fernández.

En la Concepción, ídem id., el muy ilustre señor D. Antonio Berjón.

En el Salvador, ídem id., D. Rogelio Jaén.

En la parroquia de Nuestra Señora de los Dolores, ídem id., un señor coadjutor.

En Santa Teresa, ídem id., D. Wenceslao Moreno.

En San Andrés, ídem id., D. Celestino Gallego.

En el Cristo de la Salud, ídem id., D. José Estrella.

En las Monjas de Santa Ana, ídem id., don José Rubio Robledo.

En San Millán, ídem id., a las siete, D. Rafael Sanz de Diego.

En la catedral se hará la novena a las siete de la mañana; en la iglesia Pontificia y Góngora, a las nueve, y en Covadonga, al anochecer.

En la capilla del Instituto Rubio (Moncloa), a las seis de la tarde, estación, rosario, novena, motete, letanía y salve.

La misa y oficio son de San Juan Gualberto, rito doble, color blanco.

Vista de la Corte de María.—Nuestra Señora del Pilar en su parroquia, San Ildefonso, Salvador, San Andrés, Comendadoras y Escuelas Pías de San Fernando.

Espíritu Santo.—Adoración nocturna. Turno: San Francisco de Borja y San Juan Berchams.

HACE MEDIO SIGLO

Día 12 de julio de 1867.—El correo de hoy nos trae algunos rumores acerca de los sucesos de Méjico, que no se sabe todavía qué fundamento puedan tener. Uno de ellos se refiere al fusilamiento del secretario de la Legación austriaca en Méjico. Otro rumor dice que el Gobierno mejicano estaba dispuesto a

devolver el cadáver del infortunado Maximiliano. Lo que si parece cierto es que la escuadra austriaca que irá a Méjico, mandada por el almirante Tegethoff, obrará de acuerdo con los Estados Unidos. (De La Correspondencia de España.)

GRAN MUNDO

Noticias de enfermos.—Se encuentra muy mejorado en su enfermedad el conde de Torres-Cabrera, esperándose que dentro de algunos días podrá trasladarse a Córdoba.

También se halla algo aliviada la condesa de Riudoms.

Días.—Hoy, festividad de San Juan Gualberto, celebran sus días el duque de la Roca, el conde de las Navas y el ex diputado a Cortes Sr. Peman.

Viajes.—Han salido de esta corte: Para Zaráuz, la marquesa de Pozo Rubio y sus hijos; para Avilés, los marqueses de Ferrera; para Llanes, los marqueses de Argüelles; para Bilbao, los marqueses de la Scala; para Avila, los señores de Santa Cruz (D. Antonio); para San Sebastián, los marqueses de Cayo del Rey, el ex ministro Sr. Suárez Inclán y su familia, los señores de Barroso (don Eugenio), D. Gregorio Chavarrí y doña Isabel Parres, viuda de Conde; para Las Arenas, el general Villar y Villate y su familia y el conde de Cadagua; para Benavente, los señores de Silvela (D. Mateo); para Ciudad Rodrigo, los señores de Sánchez Arjona (don Luis); para San Rafael, los señores de Pidal (D. Ignacio); para Fuenterrabía, doña Eloisa de Arenzana; para Betelu, D. León Medina; para El Escorial, el barón de la Vega de Hoz; para El Ferrol, doña Generosa Viñas; para Ribadesella, D. Luis Subirana, y para Vinaroz, D. Pablo A. de Béjar y su familia.

Para su casa de Ribadesella salió también ayer el doctor Calleja con su familia.

Se han trasladado: De Vitoria a San Sebastián, la señora viuda de Zumalacárregui, y de Haro a la misma capital, D. Leonardo Echevarría.

Se han instalado en su casa de Las Arenas D. Manuel E. de Goyoaga y su familia.

Fin de temporada.—La brillante serie de fiestas que ha venido celebrándose en el aristocrático hotel Ritz tuvo digno remate en la del lunes último, que ya oportunamente reseñamos.

Dentro de unos días, pocos después de que la corte emprendiera su verano, el Ritz cerrará sus puertas hasta el principio de la estación otoñal.

Al Ritz debe la sociedad madrileña muchos días de animación. La caridad le debe también alguna atención, porque no faltó su donativo en cuantos beneficios se celebraron. En esta época de cierto retraimiento, el Ritz durante el año ha sido el centro de la animación aristocrática.

El mundo elegante espera con interés la reapertura de sus comedias y tes de moda.

Varias.—Se han concedido reales licencias a D. Francisco de Asís Vinader y Mazón, marqués de Torre Octavio, para contraer matrimonio con doña Victoria López Higuera, y a D. Eduardo Esteban Frías, hijo de los marqueses de Matallana, para efectuarlo con doña Rosario González Cardós.

La señora viuda de D. Cayetano Luca de Tena ha pedido para su sobrino el barón de Fuente de Quinto la mano de la bellísima señorita Rosina de la Vega, de distinguida familia sevillana, próximamente emparentada con el difunto marqués de Casa-Riera.

La boda se celebrará en el mes de octubre.

LOS EMPLEADOS SUBALTERNOS

La Comisión permanente de empleados subalternos del Estado ha dirigido una instancia al ministro de Instrucción pública y Bellas Artes pidiendo la adaptación a la vigente ley de Autorizaciones de la reforma de la plantilla, basada en la total extinción de los sueldos menores al 1.500 pesetas y las mejoras de índole moral a que son acreedores.

La Comisión ha sido recibida por el señor Andrade, a quien manifestaron los comisionados su gratitud por los nobilísimos propósitos demostrados por el ministro de mejorar los modestísimos sueldos de 1.000 y 1.250 pesetas. Después fueron entregadas al Sr. Andrade las conclusiones acordadas por los empleados subalternos.

EL GAITERO Villaviciosa (Asturias)

Sidra champagne preferida en todo el mundo.

LA LOTERIA

En el sorteo de la Lotería celebrado ayer han correspondido a Madrid dos premios importantes: el gordo, de 120.000 pesetas y el tercero, de 25.000.

El primero de ellos, que ha correspondido al núm. 8.147, fué reintegrado anteayer mismo por el lotero que lo tenía a la venta a la sección de Loterías, y por tanto el Estado se ha quedado con el importe. El tercero, que ha correspondido al núm. 31, pelao, fué vendido en una lotería de la Plaza de Santa Cruz, y lo adquirió la duena del Hotel Imperial, según nuestras noticias. Es persona a quien la suerte ha favorecido varias veces prodigamente, pues le llevan tocados ya tres ó cuatro premios gordos.

También ha correspondido parte del tercer premio a varios empleados del negociado cuarto del Ayuntamiento, ó sea el de carnes. Compró un décimo el funcionario D. José Micar, que lo repartió entre sus compañeros. Entre los favorecidos figura el revistero taurino de El Mundo, «Currito Pencas». Como ocurre siempre, hubo quien después de tener en su poder la participación la enajenó, y al conocer el resultado del sorteo se tiraba de los pelos. La víctima de ayer fué un hijo del doctor Borrás.

UNAS LINEAS DE COMENTARIO

ADELANTE, SEÑOR ALCALDE

Nuestra primera autoridad municipal ha iniciado una labor por la que no podemos menos de aplaudirle, y si sigue ocupándose y preocupándose de cuanto hacen los chicos en la calle, que no son otra cosa sino diabluras, para rato tiene si ha de poner mano en todo aquello que debiera ser modificado y perseguido.—Ahora ha puesto su atención en la pernicioso costumbre con que suelen los muchachos poner su vida en grave peligro, trepando a los estribos de los tranvías y jugando al escondite con los cobradores de tales vehículos. El verano da más campo a tan peligrosa travesura por el aditamento de las jeringas remolcadas, con estribo a todo lo largo de los coches.—El alcalde ha ordenado a los guardias persigan a todos aquellos chiquillos que vean colgados de los tranvías, y que caso de atraparlos ó averiguar su identidad castiguen la travesura, imponiendo una multa de cinco pesetas a sus padres.—Bien está la multa, sobre todo si se toma el acuerdo complementario de no rebajarla, aunque se crucen ó interpongan grandes recomendaciones, si bien traerá como consecuencia la injusticia de que los padres multados quieran cobrarse en las carnes de sus hijos.—Porque aquellos son responsables moralmente de cuanto hacen éstos, que no se colgarian de los tranvías si el padre vigilara sobre el hijo, no sólo con los ojos, sino con los consejos y las admoniciones educativas.—Bien, señor alcalde, adelante por el camino emprendido. Pero mucho pueden ayudar la labor de los guardias los propios padres de los tranvías, no mirando indiferentes a los muchachos trepadores, mas evitando el que trepen y jueguen al escondite con el cobrador.—VERITAS.

Reunión de periodistas

En el salón de actos de la Asociación de la Prensa se reunieron un centenar de redactores de periódicos de Madrid y Agencias, con objeto de conocer las bases de un proyecto de contrato de trabajo para presentar a las Empresas y constituir una Sociedad que atiende a la defensa de sus intereses profesionales. Reinó un fuerte espíritu de solidaridad y compañerismo, y quedaron designados algunos de los presentes para que redacten una ponencia, en la que se proponga el reglamento por que la Sociedad de periodistas habrá de regirse y las bases que concreten sus aspiraciones profesionales.

Los actores dramáticos pintados por sí mismos

Ante la Comisión del Senado que ha de dar dictamen sobre el interesante proyecto de ley del contrato de trabajo, acudieron los actores dramáticos con el siguiente documento, joya literaria digna de la brillante pluma de don Jacinto Benavente:

«Los actores de España, los artistas sufridos que llevan el idioma y el alma de la raza de pueblo en pueblo, mal albergados en las miserables tablas del tinglado andariego, que en el misterio inescrutado de los rincones aldeanos, adonde no llega nunca la cultura porque el progreso no abrió caminos ni tendió rieles hasta sus puertas, ni el maestro surcos de luz en sus cerebros, son de un consuelo y una lección, la única ráfaga de vida intelectual que llega a levantar aquellas conciencias, Lázarus sin Cristo, que sólo cuando pasan los cómicos despiertan de su terrible muerte espiritual.

Los actores de España, difusores de la cultura, peregrinos de la emoción, son los maestros de los millones de españoles que no saben leer, son el medio único de enseñanza de los analfabetos de España, los únicos que pueden sembrar una idea en el páramo de aquellas almas donde el arado fecundo del libro ó de la Prensa no pudo nunca hacer germinar la semilla de la letra impresa.

Los actores de España, desde que Juan de la Encina sacó el arte dramático de los templos y lo echó a caminar por la tierra, han expandido el genio de la patria, han difundido la belleza y el arte y han despertado la sensibilidad de los que todo lo ignoraban y han sido los Mesías de los espíritus que aguardaban un redentor que al cabo les llegó, pintarrajeado de bermellón de feria, para hacerles la anunciación soberana de la verdad, para abrirles un ideal ante los ojos y levantarles la frente hacia un nuevo camino.

Los actores son obreros modestos que viven cediendo el corazón para que sirva de puente entre el corazón de los poetas y el corazón de las muchedumbres. Ellos recogen las palpaciones del corazón de los dramaturgos y hacen palpitar con ellas el gran corazón de la gente, dichosos si supieron transportar aquellas flores del ingenio hasta el alma de los hombres y si lograron transportar a su vez la flor del aplauso y el laurel de la gloria hasta la frente de los poetas.

Son artistas modestos, y acaso porque lo son, porque no piden nada, nadie se cuidó de recompensar el bien que hacen, el bien que hicieron, el bien que harán siempre llevando el idioma español y los grandes ideales de la raza a las tierras incultas, a los cerebros atrofiados, sembrando ideas y redimiendo almas, haciendo espíritus y formando cerebros, dando vida consciente a millares de seres que apenas realizaron hasta entonces las primitivas funciones de la vida vegetativa.

Eso hicieron y hacen los artistas de España, sin recibir más premio que la indiferencia, cuando no el desprecio; que el desdén, cuando no la hostilidad.

Menos felices y menos atendidos que los obreros manuales, ocultan sus penas con un resignado decoro y tienen el buen gusto de no hacer en la vida la mueca trágica de la escena... Tienen la virtud de callar, y no se congregan en amenazadoras reuniones, no claman airados cuando las Empresas, con dolorosa frecuencia, les niegan el pan de los hi-

jos; no se rebelan, no se indignan, no protestan, no llevan a la calle sus hambres de justicia y de pan... Por eso, acaso, cuando de lo alto bajan algunas mercedes para los obreros, estos pobres obreros, humildes y callados, no son llamados al reparto; estos pobres obreros del arte son olvidados siempre, tal vez porque se crea que, como la farsa vive en ellos, únicamente tienen el derecho de vivir de la farsa; que como es todo farándula en la vida, también son farándula los hijos, el pan y la felicidad de los cómicos...

Los cómicos quieren redimirse. No son ya los que eran cuando, para simular aristocracias, tenían que elevarse sobre el coturno de Frínico y Pratinas. Ya tienen en su estirpe la majestad real de la labor cultural realizada, de su íntimo deseo de perfección y de mejoramiento. Tienen la conciencia de su actuación en la vida, y porque la tienen acuden en demanda de que se les incluya en los beneficios de la ley sobre contrato de trabajo, seguros de que merecen esa merced, porque son obreros que laboran oscuramente por el bien de la patria, porque son obreros a quienes España debe alguna gratitud: la gratitud, por lo menos, de haber enseñado a sentir a los millones de españoles a quienes el maestro no ha enseñado a leer.—Madrid, etc.—Por la Asociación de Actores españoles, el presidente, Julio Nadal.—El secretario interino, Salvador Soler.»

FIRMA REGIA

S. M. el Rey ha firmado los siguientes decretos:

Guerra.—Disponiendo que el general de división D. Gabino Aranda y Mihura, pase a la situación de reserva a solicitud propia.—Confiriendo al coronel de Caballería D. Miguel Cabanellas Ferrer, el mando del regimiento de Caballería de Cazadores de Vitoria.—Destinando a los coroneles de Infantería D. Angel Rodríguez de Barrio, al regimiento del Príncipe; D. Francisco Hernández Pérez, a la zona de Ciudad Real; D. Máximo Caturla, a la de Málaga; D. Rafael Bertoletti, a la de Pamplona; D. Francisco Díaz Guijarro, a la de Gijón, y D. José Bato, a la de Betanzos.—Idem al coronel de Caballería D. Miguel Funoll, al regimiento Cazadores de Galicia.—Idem a los tenientes coroneles de Carabineros D. Juan Quintana Acevedo, para el mando de la Comandancia de Badajoz; D. Justo Cañán Fría, a la de Navarra, y D. Manuel Mira Bolado, para la de Guipúzcoa.—Declarando pensionadas, con el 10 por 100 del sueldo de sus respectivos empleos, hasta su ascenso al inmediato, las cruces del Mérito Militar, con pasador del profesorado, de que se hallan en posesión, el coronel de Ingenieros D. Manuel Aceval del Cueto; los tenientes coroneles de Estado Mayor D. José Herreros De Ridder, y D. Emilio Figueras Fernández; el subintendente de segunda, D. Babilés Egido y Prieto; el comandante de Infantería D. Mauricio Pérez García; el comandante de Ingenieros don Ricardo Alvarez Espejo y Castejón, y el mayor de Intendencia, D. Luis Moreno Colmenares.

Marina.—Ascenso del capitán de corbeta D. Manuel Somóza, teniente de navío D. Antonio Batalla y alférez de navío D. Félix Chereguini y D. Fausto Escrigas.—Concesión de cruz de segunda clase del Mérito Naval blanca pensionada, al capitán de corbeta don Antonio Gascón.—Propuesta para el mando del segundo regimiento de Infantería de Marina del coronel de Infantería de Marina, don Francisco J. Alcántara.—Concesión de cruz del Mérito Naval blanca pensionada, al comandante de Infantería de Marina D. Antonio de Dueñas.—Propuesta de ascenso del capellán mayor D. Gregorio Cepeda.

Marcelino Domingo ante el Juzgado militar

En las primeras horas de la noche circuló con insistencia el rumor de haber sido reducido a prisión, en Barcelona, el diputado a Cortes D. Marcelino Domingo. Como en días anteriores se han prodigado tanto los propaladores de infundios, fueron muchas las personas que al tener anoche conocimiento del rumor lo pusieron en cuarentena, considerándolo como un infundio más que sumar a la serie de los puestos en circulación en días anteriores; pero no se trata de un infundio: el Gobierno se apresuró a confirmar la noticia, explicándola en los siguientes términos:

Por los Tribunales militares se instruirá en Barcelona un proceso a consecuencia de un manifiesto sedicioso dirigido a los soldados y suscrito por el Sr. Domingo. El Juzgado encargado de su incoación había citado diferentes veces a dicho señor, sin que éste hubiera comparecido ante el juez como consecuencia a tales requerimientos. En su vista, el juez ordenó que se le condujera a su presencia, cumplimentándose sus órdenes ayer, y esto sin duda fué motivo más que sobrado para que se hablara de la prisión; pero las cosas se han desarrollado de manera que, en presencia del juez instructor, el Sr. Domingo prestó declaración, y tan pronto como la hubo terminado, el juez le puso en libertad. Y no ha habido más.

CASA DE LA VILLA

Servicio permanente de tranvías.—Ayer visitó al alcalde el subdirector de los tranvías de Madrid, Sr. Campión, para manifestarle que ayer esperaba recibir contestación telegráfica acerca de la implantación del servicio permanente de tranvías.

Todo está dispuesto para que este servicio comience en cuanto se reciba la respuesta afirmativa.

La Gran Vía.—El alcalde ha manifestado que ha sido favorablemente informado por el Consejo de Estado el convenio de la Gran Vía

INFORMACION POLITICA

HABLA DATO

El Presidente del Consejo despachó a la hora acostumbrada con el Rey, trasladándose después a su despacho oficial, en donde recibió a una Comisión de Valencia que fué a interesarle el restablecimiento del expreso entre aquella capital y Madrid, cuya supresión dañaba en extremo los intereses valencianos.

Después recibió aquél a los periodistas, diciéndoles que el Rey había estado por la mañana en Guadalajara para presenciar las pruebas de un paracaídas para la aviación. Terminadas éstas, el Rey había sido obsequiado por la oficialidad de Ingenieros con un «lunch».

Acerca de las declaraciones que en estos días se acogen en algunos periódicos, atribuyéndolas a determinados políticos liberales y relacionadas con la crisis última, decía el señor Dato que le importaba hacer constar que al encargarse del Poder no habla planteada cuestión alguna de reunión de Cortes, no pudiéndose decir por nadie que la crisis obedeciera a causas que guardaran relación con propósitos de reunir el Parlamento. En la conciencia de todos están los verdaderos motivos de la crisis.

«En cuanto a mi actitud con ocasión de ésta—añadía el Sr. Dato—es bien conocida, porque la hice pública oportunamente por medio de la Prensa. Aconsejé al Rey la continuación del señor marqués de Alhucemas, y de no ser esto posible, una situación liberal que pudiera gobernar con el Parlamento abierto. Añadí a esto que si una ó otra solución no eran factibles, el partido conservador estaba a disposición de la Corona, pero dejando bien sentado que habría de hacerse antes todo lo posible porque prosperara cualquiera de las dos soluciones expresadas. De modo que no puede decirse que yo derribara a la situación anterior, porque me opusiese a la reunión del Parlamento. Ni hice esto, ni tampoco designé a persona determinada para presidir la situación liberal que aconsejaba para el caso de que el señor marqués de Alhucemas no pudiese continuar. El Sr. Burrell era entonces ministro; estaba bien informado de todo, y además es hombre que juzga a los adversarios con un gran espíritu de justicia.

Por todo esto, creo que no pueden ser tuyas las declaraciones que se le atribuyen refiriéndose a las causas de la crisis.

Trátase de una cuestión de hechos, bien públicos por cierto.

No había leído el Sr. Dato unas declaraciones del Sr. Bergamín respecto de la Asamblea de los parlamentarios catalanes. El Sr. Bergamín estuvo a visitarle recientemente para despedirse de él, pues piensa marcharse de veraneo en la próxima semana.

Negó el Sr. Dato todo fundamento a una noticia suponiendo que el Sr. Cañal pasaba a otro puesto y era sustituido por el Sr. Ugarte, é insistió en que no sabía cuándo se tratará de la provisión de la presidencia del Supremo, porque el Gobierno tiene otras cuestiones que le apremian más que esa.

Por último, manifestó el jefe del Gobierno que tiene fe en España y cree además conocer los anhelos de los españoles.

CONSEJO DE MINISTROS

A la entrada.—A las cinco y media de la tarde se reunió el Consejo de ministros en la Presidencia.

El ministro de Marina llegó a las cinco a la Presidencia, manifestando que llevaba en la cartera cosas pequeñas, justificando su anticipación a los demás ministros por un error, pues creía que la reunión era a las cinco.

El ministro de la Gobernación llevaba abultada cartera, conteniendo numerosos telegramas y notas de provincias acerca de todos los asuntos de actualidad.

El ministro de la Guerra, que llegó al mismo tiempo, aprovechó la ocasión de estar hablando los periodistas con el Sr. Sánchez Guerra para eludir las preguntas de aquéllos.

El ministro de Fomento se proponía dar cuenta al Consejo de varios proyectos relacionados con el crédito agrícola, industrias, minas, carreteras, etc. Algunos se convertirán en decretos, y otros forzosamente tendrán que ir a las Cortes.

El ministro de Gracia y Justicia dijo que llevaba algo relacionado con el Cuerpo de Prisiones, para ver si es posible concederles algo de lo que han solicitado.

En cuanto a las cuestiones de alto personal de su departamento, declaró que siempre estaba dispuesto a tratarlas; pero reconocía que otros asuntos más urgentes é interesantes han reclamado la atención del Gobierno.

Los demás ministros no hicieron manifestación alguna de interés.

—En la Presidencia del Consejo estuvieron ayer tarde el marqués de la Torre y el Sr. Torres, secretario del Rey.

A la salida.—El Consejo terminó después de las ocho de la noche.

El señor Presidente manifestó que se había acordado el nombramiento del general Alsina para la Capitanía general de Aragón, y para la variante que éste deja en el Consejo Supremo de Guerra y Marina, al general Ampudia. Ambos decretos se pondrán hoy a la firma del Rey.

Durante el Consejo el señor ministro de Marina recibió un telegrama del comandante general de Cartagena, comunicándole que han terminado las pruebas del submarino Peral, con excelentes resultados.

También se aprobaron los asuntos siguientes:

GRACIA Y JUSTICIA.—Decreto concediendo gratificación por residencia en Canarias a los empleados de Prisiones.

—Creando una parroquia en Barcelona en las condiciones propuestas por el Consejo de Estado.

FOMENTO.—Crédito Agrícola.—Se crea

INFORMACIONES TEATRALES

GACETILLAS

Gran Teatro.—Blanca Pezas.—Esta popular triple cómica que hoy celebra su beneficio, deja grato recuerdo de su actuación en la temporada del Gran Teatro, y no dudamos, dadas las grandes simpatías que entre el público cuenta, que sus admiradores llenarán la amplia sala del teatro, ya que en esta función nos brinda con dos de sus grandes éxitos, La última española y La cara del ministro, ofreciéndonos también el número caricaturesco del tango parisien de la revista argentina, inédita, original del maestro Penella, titulada P. B. T., representando y bailando el número, juntamente con el primer actor Juanito Martínez.

Jardines del Buen Retiro.—Ayer se reestrenó la aplaudidísima ópera Doña, la ciudad alegre, que hace tiempo no se ha puesto en escena, y en la que Carlota Sanford obtiene uno de sus más señalados triunfos.

Hoy jueves debutará la notable triple cómica Rosario Delgado. En la presente semana se pondrá en escena la historieta veraniega de Polo y Romeo, música de Penella y Estela, titulada La cara del ministro.

La Empresa de este parque de recreos, en vista del excepcional éxito de dicha obra, y con el objeto de que todo el mundo pueda conocerla ha recabado de sus autores el correspondiente permiso para ponerla en escena, y el viernes se ofrecerá al público del Buen Retiro tan importante acontecimiento, presentando la obra con un reparto magnífico y decorado y atrezzo nuevos, que se están construyendo rápidamente.

Para el próximo domingo, verbena del Carmen, programa monstruo de atracciones. Concurso de mantones de Manila con seis gran premios. La verbena de la Paloma por 80 profesores. Castillo de fuegos artificiales. Concurso de tango en el salón de fiestas. Bailes de organillo. Concierto por la banda y otras atracciones.

Excursión motociclista magna.—El día 15 del corriente celebrará el Real Moto Club Español una excursión a Cebreros, que promete verse muy concurrida, pues son muchos los motociclistas que piensan asistir.

El recorrido es de 70 kilómetros hasta San Martín de Valdeiglesias, y 15 de este punto a Cebreros; total, 170 kilómetros ida y vuelta.

El punto de reunión será la glorieta del Puente de Segovia, y la hora de salida, las siete de la mañana.

El banquete que se celebrará en el referido pueblo será gratis para los socios del Real Moto Club, advirtiéndose a los señores que piensan asistir se inscriban en el domicilio social antes de mañana viernes, a las doce de la mañana.

Los Amigos del Campo.—Para ir dando a conocer los lugares pintorescos de la provincia de Madrid, esta Sociedad organiza varias excursiones colectivas. En algunas de ellas el viaje de ida se hará a pie desde la capital, por la noche, regresando en igual forma ó aprovechando los medios de comunicación de que disponga el sitio visitado.

Pasado mañana sábado se celebrará la primera de estas excursiones a Villavieja de Odón é inmediaciones del río Guadarrama. Los excursionistas saldrán de Madrid a la una y media de la madrugada, reuniéndose hasta dicha hora en la calle de Bailén, a la entrada de la Cuesta de la Vega.

UN BARRIO INCENDIADO.—Un formidable incendio ha destruido en Cadalso una barriada de casas sin que, afortunadamente, ocurrieran desgracias personales; sin embargo, las pérdidas materiales se calculan en 500.000 pesetas, y lo que es más triste, que han quedado en la mayor miseria, y sin albergue, sesenta familias.

Reclamado el auxilio del Cuerpo de Bomberos de Madrid, se presentaron en el lugar del siniestro, rivalizando en actos de heroísmo como asimismo la Guardia Civil, multiplicándose en todos los sitios que requerían su auxilio.

El vecindario, con un arrojo indescriptible, resistió sin desmayo veinticuatro horas en los trabajos de extinción, ejecutando las acertadas órdenes de las autoridades locales, que desde el principio hasta el fin no se apartaron del lugar del siniestro.

DE LA GUARDIA CIVIL

En Barcelona ha sido detenido por la Guardia Civil, en unión de un soldado y varios transeúntes, el criminal Pascual Andreu (a) el Floro.

Este ladrón y asesino tiene sobre su conciencia la muerte de tres hombres...

Uno de ellos fué un guardia civil, el pasado invierno y en Valderrobres (Teruel).

Ya, lector, te referí por entonces el caso. El siguiente:

Una pareja de la benemérita que regresa de servicio y que se encuentra por la noche a un individuo, que al verlos muy de cerca—dada la oscuridad—intenta escapar. El natural y consiguiente interrogatorio de adónde va, quién es, invitación a presentar los documentos de identidad, etc. Evasivas, indecision. Un guardia que echa mano a la caja de cerillas y cudiendo una para examinar mejor al desconocido. Reconocimiento de que es el bandido apodado el Floro, y agresión rapidísima é inesperada del hasta entonces sospechoso, que dispara su revólver contra el guardia que lo reconoció y escapa á correr...

A las pocas horas falleció el buen guardia civil.

Referí y detallé el caso, como muestra del gravísimo riesgo que acecha á la benemérita en el curso del servicio.

Y referí y detallé el caso como muestra también del desamparo en que se deja á las familias de los guardias civiles que mueren en el cumplimiento de su deber.

Es éste tema en el que he de insistir muy en breve. Siempre lo he brindado con ocasión de los nombramientos de nuevos ministros de la Gobernación, Guerra y director general de la Guardia Civil.

Por hoy solamente me limito á pedir justicia para juzgar al triple asesino y para que se cumpla la sentencia que se dicte.

Porque si el criminal es de tierras en que domine un gran cacique, lo condenarán, si á muerte, ya que la influencia no llega á tanto como á torcer los dictados de la conciencia, de un Tribunal militar; pero tengan por seguro que será indultado, y que floverán las recomendaciones para que se le destine al penal del Dueso en vez de al de Figueras, porque allí los reclusos se dan mejor vida, es menos dura la reclusión que en el presidio del bello pueblito de Gerona.—Ladera.

EN LOS MINISTERIOS

INSTRUCCION PUBLICA

Primera enseñanza.—Se nombran maestros sustitutos de las escuelas nacionales de primera enseñanza de Osuna (Sevilla) á D. Ramón Miranda y Luque, de Vilada (Barcelona), de Vilada (Barcelona), á D. Vicente Capellades, y de Laureá (Coruña), á doña Dolores D. Bermúdez.

En vista de las consultas elevadas al ministerio por varios maestros cerca de la interpretación del artículo 5.º adicional del estatuto del Magisterio, el ministro ha firmado una real orden declarando que los gobernadores civiles en representación del ministerio deberán adoptar todos los acuerdos y resoluciones, y, por tanto, firmar aquéllos en cada caso, siendo de competencia de los jefes de las secciones administrativas de primera enseñanza la tramitación de los asuntos y la ejecución de los acuerdos, y, por consiguiente, en lo que se refiere al nombramiento de maestros interinos; los jefes de las secciones realizarán la tramitación en la forma expresada por el capítulo 10 del mencionado estatuto.

Nombramiento de profesores de Dibujo de Normales por oposición.—En virtud de oposición, se nombra profesor de Dibujo de las Normales de Maestros y Maestras de Oviedo, á D. José Pérez Jiménez, de Madrid, á D. Leandro Orp; de Barcelona, á D. Fran-

Tanto el decreto relativo al crédito agrícola como el referente á consorcios carboníferos, producirán excelente impresión. Persona caracterizada del Gobierno nos decía anoche que á esas disposiciones seguirán otras medidas que llevarán el convencimiento á la opinión pública de que el actual Gabinete se preocupa de los problemas arduos que á España interesan y cuyo abordamiento era tan insistentemente reclamado.

VARIAS NOTICIAS

El ministro de la Gobernación, refiriéndose á la entrevista celebrada anteaer con los directores de periódicos, amplió las referencias publicadas en la Prensa para aclarar algunos puntos de la misma.

Los directores de periódicos—añadió el señor Sánchez Guerra—me pidieron primero que la censura no sea ejercida por periodistas. Sobre este extremo les contesté terminantemente que no podía acceder á ello, porque no se improvisa gente que sepa leer y entender. En cuanto á la segunda petición de que la censura se ejerza á domicilio, equivaldría, de acceder á ello, á una cesión del poder público, y éste reside en Gobernación; por lo tanto, desde este centro es donde debe ejercerse. Les expuse diversas razones, para demostrarles que estando los censores en los periódicos les llevaría á una situación análoga á los asesores de las corridas de toros, que les discuten, además del público, todos los que les rodean en el palco.

Respecto á la tercera petición de que se puedan publicar puntos ó blancos cuando materialmente es imposible la sustitución, les contesté que con buena fe no tenía inconveniente en acceder á ello, y que se podía establecer como vía de ensayo, y del buen uso que se haga de esta tolerancia dependerá que persista la medida ó volvámos al régimen actual.

Los directores de periódicos no dejaron de reconocer que quien tiene que ejercer la censura es el ministro y que los censores son únicamente instrumentos suyos; igualmente estimaron atendibles otros razonamientos, y me presté como ensayo á las líneas de puntos.

Hago estas aclaraciones á fin de puntualizar bien lo ocurrido y evitar que otras versiones sirvan para enervar y excitar los ánimos en contra de la censura.

Una Comisión de subdelegados de Medicina ha visitado al ministro de la Gobernación para saludarle y reiterarle algunas peticiones formuladas á otros ministros anteriores al señor Sánchez Guerra. Este prometió estudiar aquéllas.

Un diputado catalán aseguraba ayer tarde en el Congreso que estaba ya redactada la convocatoria que se dirige á los senadores y diputados, citándoles para una reunión en Barcelona el día 19.

La firman cuarenta y seis representantes de los que estuvieron presentes en la asamblea celebrada en Barcelona el día 5.

Hoy es esperado en Madrid el Sr. Le Roux. Su viaje se relaciona con una conferencia que ha de tener con el jefe del partido reformista.

En corroboración de las impresiones que ayer recogíamos respecto al buen efecto que en las esferas oficiales principalmente había causado el aplazamiento de la reunión de los liberales garcipetistas, ha manifestado el señor Dato que, en efecto, éstos han dado, el proceder en esa forma, un ejemplo de respeto al Poder público, que el Gobierno no puede por menos de estimar en cuanto vale.

SERVICIO DE TRANSPORTES

para CEUTA, RIO MARTIN, TANGER, á precios muy ventajosos, por la SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID. Agencia Sucursal, calle de Tetuán, 13. Teléfono 4.580.

una Caja central de crédito. Su objeto es fomentar la asociación agrícola y facilitar capitales para la mejora de las explotaciones al labrador.

Se compondrá la Caja de un presidente, nombrado por el Gobierno, y representantes de los Bancos privilegiados, de los Pósitos y de las grandes entidades agrarias.

El capital inicial será de 10 millones de pesetas, suscrito por los organismos que forman la Caja central.

Sus operaciones, puramente cooperativas con los Sindicatos y conducentes á promover el movimiento de dinero necesario al campo.

Consorcio carbonífero.—Se invita á la producción carbonífera á formar un Comité, representativo de todas las cuencas. En cada una se formará un consorcio regional para determinar sus necesidades en orden á explotaciones nuevas, intensificación de las explotaciones actuales, agrupación de las pequeñas é inadecuadas por sí solas para explotar, obtención de capitales para cada consorcio y construcción de los ferrocarriles indispensables para la extracción de productos.

El fin del proyecto es aumentar la producción y prepararla para su fomento y continuación en el día de la paz.

También se aprobó un decreto relativo á la amortización del personal de los Cuerpos de Minas y de Montes y sus auxiliares de carácter técnico.

Está inspirado en los mismos principios y fundamentos legales que motivaron los reales decretos de 26 de junio, relativo al personal administrativo, y 6 del corriente, referente al personal de Obras públicas.

Cúmplase, con relación á todos los Cuerpos, lo preceptuado en la ley sobre amortización del 25 por 100 en el personal y en la consignación.

El procedimiento que se sigue en la amortización es el mismo que el seguido en los anteriores decretos; esto es, amortizar en las clases inferiores para evitar la paralización de las escalas, que supondría el procedimiento contrario.

En resumen: se amortizan 195 funcionarios, y 379.250 pesetas es la economía efectiva lograda para el Tesoro, invirtiéndose análoga cifra en mejoras del personal, que se logran con aumentos de plazas en todos ellos, supresión de categorías intermedias, verificándose el ingreso en los Cuerpos de Ingenieros con las categorías de jefes de negociado y sueldos de 4.000 pesetas.

Autorizando la subasta de las obras de los tramos metálicos y otros del trozo primero del ferrocarril de Ripoll á Puigcerdá.

HACIENDA.—A propuesta del ministro de Hacienda, y de conformidad con una de las conclusiones del voto particular suscrito por el presidente y tres consejeros de Estado, se acordó la renovación del crédito para anticipos reintegrables á la Prensa periódica, en la cantidad necesaria para satisfacer el aumento del precio del papel determinado por las anormales circunstancias actuales, por estimar el Consejo de ministros que subsisten, agravadas, las que el año anterior aconsejaron la resolución favorable, amparada en una conclusión del dictamen emitido entonces por la unanimidad de dicho Alto Cuerpo.

Como ya se dice en la nota oficiosa, han dado un excelente resultado las pruebas realizadas ayer en aguas de Cartagena por el submarino Peral. Este hizo recorridos de bastantes millas sumergido, con un resultado felicísimo.

Aunque iba escoltado por el cañonero Bonifaz, en ningún momento se hizo necesario su auxilio. Puesto que hablamos del Peral, ampliaremos esta noticia con la de que dentro de muy breves días, los tres submarinos que el Gobierno español contrató con una Casa de Italia, llegarán á España. Dichas tres unidades fueron adquiridas en la anterior etapa de Poder del Sr. Dato, y hasta ahora no han sido entregados. A bordo de uno de ellos viene un hijo del ministro de Marina.

LOTERIA NACIONAL

Sorteo del día 11 de julio de 1917. (Números tomados al oído.) Interesa á los jugadores consultar la Lista oficial.

Table with columns: NÚMERO, SOLICITACIONES, and rows of numbers for various prizes.

Las aproximaciones son compatibles con cualquier otro premio que pueda corresponder al billete, entendiéndose, con respecto á las señaladas para los números anterior y posterior al de los premios primero, segundo y tercero, que si saliese premiado el número 1, su anterior es el número 31.000, y si fuese éste el agraciado, el billete número 1 será el siguiente.

El sorteo será público, y los concurrentes tienen derecho, con la venia del Presidente, á hacer observaciones sobre dudas que tengan respecto á las operaciones de los sorteos. Al día siguiente de efectuados éstos, se expondrá el resultado al público por medio de listas impresas, únicos documentos fehacientes para acreditar los números premiados.

El siguiente sorteo se celebrará el día 21.

PREMIADOS CON 400 PESETAS

Large table listing lottery winners and their prize amounts (400 pesetas) across multiple columns.

BOLSA DE MADRID

Table with financial data for 'FONDOS PUBLICOS' and 'ESTADO DEL TIEMPO'. Columns include 'Dia 10' and 'Dia 11'. Rows list various bonds and market indicators.

BOLSA DE BILBAO. — Altos Hornos, 402.—Resinerías, 237,50.—Explosivos, 203.—Félgueras, 165.—Sota, 2.980.—Unión, 2.360.

ESTADO DEL TIEMPO

El buen tiempo se extiende a casi toda España, pues sólo en las costas del Cantábrico se registran ligeras lluvias. En el Estrecho de Gibraltar sopla el Levante con alguna fuerza, produciendo marejada en el golfo de Cádiz.

AGUA DE SOLARES

Cura la neurastenia relacionada con el aparato digestivo.

FRONTON MADRID

Mercedes é Isidra (rojas) contra Isabel y Consuelo (azules) jugaron el primer partido en la tarde de anteaer.

Los Exploradores de España

Los exploradores de la tropa de Madrid organizan este verano en la vecina sierra de Guadarrama, y en las estribaciones de La Peñita, cerca de Cercedilla, un campamento, que durará desde el domingo 5 hasta el lu-

nes 20 de agosto, ambos inclusive, y dado el acierto con que organizaron y el feliz éxito que obtuvieron del campamento que en el mismo lugar establecieron hace dos años, se explica fácilmente la gran animación que existe entre los muchachos que acuden a enterarse de las condiciones y detalles expuestos en varios sitios de la población y en el Club que poseen los exploradores en la calle del Sacramento, núm. 5.

MOTIN DE CIGARRERAS

A última hora de la tarde de ayer volvieron a reproducirse los desórdenes en la Fábrica de Tabacos, a causa de la actitud de las cigarrerías. Los sucesos presentaban mal cariz, y la Dirección de Seguridad envió fuerzas para restablecer el orden.

PASTILLAS DE CAFE CON LECHE GUERNICA (VIZCAYA)

Las mejores del mundo. «Los Pirineos». Depósito: Hernán Cortés, 14. Teléf. 5.307.

EL REFORMATARIO DE OCAÑA

Como preparación para las reformas sociales que tiene proyectadas el ministro de Gracia y Justicia, Sr. Burgos, está practicando detenidas visitas de estudio a los establecimientos penitenciarios el director general de Prisiones, marqués de la Frontera. Anteayer tuvo lugar una minuciosa inspección de las dependencias del reformatario de Ocaña, presidiendo los exámenes y distribuyendo los premios el referido director general.

A su llegada a Madrid, el marqués de la Frontera telegrafió al director del Reformatario que S. M. el Rey había firmado el real decreto concediendo la libertad condicional a veinticinco reclusos de aquel establecimiento por su excelente conducta.

CARIDAD

Hemos entregado a la desgraciada familia de la calle de Dulcinea, núm. 4, a que nos referíamos en un suelto publicado hace días, el donativo de 10 pesetas remitido por D. F. E., de Zaragoza, a quien damos las gracias en nombre de los interesados.

SUCESOS DEL DIA

Caída.—En la calle de Antonio López sufrió una caída Antonio Rincón Sollado, de cincuenta y dos años, y se produjo una herida de ocho centímetros en la región parietal izquierda. Robos.—Valentín García y Lucio Sánchez fueron detenidos por apoderarse de una zafra, valorada en 60 pesetas, del carro que guiaba Manuel García Fernández.

—A D. Mariano García Sacristán le robaron en su domicilio, Marqués de Urquijo, 38, seis faroles de acetileno, una linterna mágica y otros objetos, valorados en 80 pesetas, ignorando quién sea el autor. Algunos de los faroles han sido hallados en un puesto de la Riveira de Curtidores. —Del cajón del despacho del almacén de maderas de D. Eusebio Julián Andrés se apoderó el aprendiz Vicente Martínez Alvarez de la cantidad de 175 pesetas.

NOTICIAS GENERALES

Sociedad Vegetariana Española.—El viernes 13 se celebrará en esta Sociedad (calle de Nicolás María Rivero, núm. 1) una reunión de controversia, de nueve y media a once de la noche, en la que se disertará acerca de los temas siguientes: 1.º Demostraciones culinarias (de especial interés para las señoras). 2.º Remedios de urgencia en las insolaciones y ahogados. 3.º La higiene en las habitaciones. 4.º La elección de médico. Se proyecta una excursión al macizo de la Maliciosa, uno de los puntos más bellos de la Sierra del Guadarrama.

La Sociedad general de vendedores ambulantes de Madrid celebrará junta general ordinaria hoy jueves, a la snueve y media de la noche, en el domicilio social, Piamonte, 2, para tratar asuntos referentes a su Cooperativa de consumo.

El sexto curso de vacaciones para extranjeros, organizado por la Junta para ampliación de estudios, se inaugurará el lunes 16 del corriente, a las nueve de la mañana, en el local del Centro de Estudios Históricos, paseo de Recoletos, 20. Como los anteriores, versará sobre gramática, fonética, literatura, vida y arte españoles.

En la secretaría de la Junta, Moreto, 1, primero, queda abierta la matrícula durante la semana presente, de diez a doce de la mañana. Real Academia de Jurisprudencia y Legislación.—Las juntas generales, prevenidas por el artículo 26 de las Constituciones, de aprobación de la cuenta general del año económico próximo pasado y de toma de posesión de los elegidos para los cargos de la Junta de gobierno, se celebrará hoy jueves, a las seis de la tarde.

A la ocasión de la fête du 14 Juillet l'ambassadeur de France recevra les membres de la colonie française a onze heures. En la Tenencia de Alcaldía del distrito del Centro se halla depositada una sotija de caballero encontrada en la vía pública, a disposición de quien acredite su pertenencia.

NOTICIAS DE MADRUGADA DE LA GUERRA EUROPEA

LOS ALIADOS

Mala impresión.—Roma, 11.—Han causado muy desagradable impresión en Italia las declaraciones, hechas públicas, de los acuerdos tomados por la masoheria en su último Congreso, celebrado en París, en cuya orden del día aparecen claras y concretas las aspiraciones a lograr por Francia, Inglaterra y Rusia, y en cambio las de Italia se incluyen vagamente entre las que han de ser sometidas al plebiscito de los interesados.

Elecciones en Irlanda.—Londres, 11.—En las elecciones legislativas de Irlanda para ocupar la vacante de William Redmond, Mr. Valera, candidato Sin Feiner, fué elegido por 5.010 sufragios contra 2.075, que alcanzó Mr. Lynch, candidato nacionalista.

Las deportaciones.—Londres, 11.—En la Cámara de los Comunes, un diputado ha preguntado al ministro de Negocios Extranjeros si tenía alguna información oficial respecto de la deportación por las autoridades alemanas de 3.000 muchachos jóvenes belgas, que han sido llevadas de Amberes a Rumania. Al ser afirmativa la respuesta, preguntó el diputado si existe algún conducto para protestar ante las autoridades alemanas contra tan inhumana acción. Mr. Balfour contestó que no existían protestas eficaces para impedir que Alemania cometa tales actos, reprobados por todo el mundo civilizado. (Aplausos).

Los puertos italianos.—Roma, 11.—El ministerio de Marina publica el movimiento de buques en Italia durante la semana que terminó el 8 de junio, y cuyo detalle es el siguiente: Han entrado en puertos italianos 827 buques de distintas nacionalidades, con un tonelaje bruto total de 395.445 toneladas, y han salido de Italia 731 buques, con 300.928 toneladas. En la misma semana han sido hundidos dos vapores y diez pequeños veleros. Un velero que figuró la semana pasada entre los buques hundidos resulta salvado.

LOS RUSOS

Sigue la ofensiva.—Petrogrado, 11.—La ofensiva rusa continúa. Los rusos se han apoderado de Halez, donde han hecho numerosos prisioneros. Se han apoderado de 30 cañones. Continúan persiguiendo al enemigo.

ACONTECIMIENTOS EN EL MAR

Para los submarinos.—Rio Janeiro, 11.—Los periódicos dicen que un destroyer ha descubierto en aguas de Bamborí, cerca de Santos, una instalación propia para recibir submarinos.

LOS IMPERIOS CENTRALES

El Canciller.—Nauen, 11.—El embajador de Baviera en Berlín, conde de Lerchenfeld, fué recibido el domingo en audiencia detenidamente por el Emperador alemán, tratándose entonces la situación política y militar general. En el transcurso de la tarde recibió el Canciller imperial la visita de varios jefes de partido.

El Kaiser.—Berlín, 11.—En conexión con el Consejo de la Corona celebrado ayer, deliberó hoy el Emperador alemán durante varias horas sobre las cuestiones pendientes y su solución con el Canciller imperial. Por orden del Emperador, llegará a esta capital mañana el Príncipe heredero para conferenciar con el Emperador sobre los acuerdos tomados.

LOS RUSOS

Comentarios.—Londres, 11.—La «Pall Mall Gazette» dice: «La toma de Halez por los rusos dará mucho entusiasmo a las tropas de aquel país, siendo de esperar importantes acontecimientos en el camino de Lemberg, pues esta región es considerada como uno de los puntos más débiles del frente enemigo. La noticia, que es una gran amenaza para los Imperios centrales, tendrá gran repercusión en otros frentes, principalmente en el del Carso. Ha llegado la hora de Rusia y la revolución está dando pruebas de su sinceridad.

COMUNICADOS OFICIALES

Francia.—París, 11.—Comunicado de las once de la noche.—El día ha sido marcado por acciones de artillería bastante violentas en las regiones del Panteón, en diversos sectores al Sur de Moronvillers y hacia la alutra 304. No hubo acciones de infantería.

Austria.—Viena, 11.—Frente oriental. En los Cárpates continúa la viva actividad de la lucha. Al Sur del Dniester fueron efectuados, sin ser molestados por el enemigo, los movimientos de las tropas aliadas. En los demás puntos del frente no ha cambiado la situación. Frente italiano. En el Isonzo aumenta en algunos puntos el fuego de la artillería enemiga.—Frente Sudeste. No ha cambiado la situación.

Alemania.—Koenigs-wusterhausen, 11.—En Occidente ha aumentado en varios lugares la actividad de la artillería. En Oriente se hallan de nuevo las tropas alemanas, al Sur del Dniester, y los austro-húngaros, sobre el Lomnika, en lucha contra los rusos.

Rusia.—Carnarvón, 11.—Parte oficial: «Ayer, y en la región de Dolina, los rusos continuaron persiguiendo en dirección Noroeste al enemigo en retirada y que ha sido derrotado por el general Koroloff en el frente de Jezupol-Stanislaw-Bojorochin. A medio día los rusos, al mando del general Tcheremiloff, se apoderaron de la ciudad de Halez. Los destacamentos avanzados atravesaron a la orilla izquierda del Dniester. Al anoecer los rusos alcanzaron el valle del río Lomnica, en un frente desde la desembocadura del río hasta Dobroviany, y los destacamentos avanzados ocuparon las aldeas de Bludnik y de Babia. Los rusos que avanzaban en el frente Bogorobchan-Zolotina, después de haber roto la resistencia del enemigo, alcanzaron la línea Posiecz-Lesivka-Kosmacz. Durante el día los rusos cogieron más de dos mil prisioneros y unos treinta cañones. En conjunto, y durante los tres días de batalla del 8 al 10 del corriente, en dirección a Dolina los rusos han apresado a más de ciento cincuenta oficiales y

10.000 soldados. También han cogido 80 cañones, incluyendo 12 de los de grueso calibre, y gran número de morteros de trinchera y de ametrallador. Asimismo se han apoderado de gran cantidad de material de ingeniería y de efectos militares.

Inglaterra.—Londres, 11.—Después de violenta preparación de artillería, que duró veinticuatro horas, el enemigo se lanzó al ataque ayer tarde, a las 19.45, y muy vigorosamente, sobre nuestras posiciones del frente de Nieuport. La fuerza de los disparos convergentes de la artillería alemana consiguió destruir enteramente algunas organizaciones defensivas del sector de las Dunas, cerca de la costa, que quedó aislada a consecuencia de la destrucción de los puentes del Iser. El enemigo se presentó en este punto sobre un frente de 1.300 metros. Penetró en nuestras posiciones hasta próximamente 600 metros de profundidad, lo que le permitió alcanzar la orilla derecha del Iser, cerca del mar. Más al Sur, y frente a Lombaertzyde, el enemigo, que había ocupado momentáneamente algunas de nuestras posiciones avanzadas, fué rechazado hasta sus líneas por nuestro contraataque.

Inglaterra.—Carnarvón, 11.—Parte oficial de la noche: «La extrema intensidad del fuego de la artillería enemiga en el frente de Nieuport ha disminuido, y ahora nuestra artillería sólo continúa activa. El enemigo atacó nuestros puestos avanzados al Este de Monchy-le-Prix esta mañana en un frente de unos ochocientos metros, logrando hacer retroceder, pero sólo muy ligeramente, a algunos de ellos. El enemigo intentó asaltar esta mañana uno de nuestros puestos al Noroeste de Lens, siendo rechazado y dejando a un herido entre nuestras manos. El mal tiempo que prevaleció ayer impidió que hubiese actividad aérea por ambas partes al anoecer. Durante la noche bombardeamos dos aeródromos enemigos, y todos nuestros aparatos regresaron indemnes a sus bases.»

Academias militares

Intendencia.—Avila, 10.—Han aprobado el primer ejercicio: D. Pedro Ortega Sánchez, D. Francisco Solano Alvarez, D. Francisco Ancianescu García Vidal, D. Antonio Gómez Ruiz, D. Manuel Rodríguez Ireste, D. José Banier Trinidad, D. Siro Martín López, don Antonio López Parapar, D. Antonio Lucena Gómez, D. Enrique Garrido García, D. Ramón Cuevas Gutiérrez. Aprobaron el segundo ejercicio: D. Fernando Ruiz Segalera, D. Eduardo Casado Sandaburu, D. Antonio Julia Sampil, D. Julián Dorca Gaballil. Aprobaron el cuarto ejercicio: D. Arturo González Minguéz, D. Luis Arestacochaga Mena, don Angel de Diego Rubiño. En el quinto ejercicio fueron desaprobados dos.

Caballería.—Valladolid, 11.—Han sido aprobados en la Academia de Caballería en reconocimiento y Gimnasia: D. Francisco Romero Herrera, D. Javier Obregón Carbonell, D. Carlos Agero Cabezas, D. Carlos Balmori Diaz Agero, D. José de La Morena Rabel, D. Manuel Martínez González. Han sido aprobados en Francés y Dibujo: D. Antonio Alonso Nieto, D. Manuel Tejedor del Pozo, D. José García de Medrano, D. José Calvo Bernat, D. Pablo Ibáñez Muñoz, D. Florencio Torregó Pedrazuela, D. Francisco Lobo. Aprobados en Aritmética y Algebra, ejercicio oral práctico: D. Osvaldo Capas Montes, don José Chamorro García, D. Enrique Quintela Barrios, D. Fernando de la Iglesia Rodríguez, D. Ricardo Suárez Roselló. Aprobados en Geometría y Trigonometría, ejercicios oral prácticos: D. Rafael Cabanillas Prósper, don Fernando de la Iglesia, D. Francisco Queipo de Llano.

Artillería.—Segovia, 11.—Han sido aprobados en los exámenes de ingreso en el primer ejercicio: D. Eduardo Navarro Chacón, don Enrique González Jarzón, D. Carlos Rodríguez Almeida, D. Enrique Benítez Martín, D. Enrique del Real López, D. Luis Méndez Diaz Parrena, D. Eloy de la Piza Redoña, D. Lázaro Ros Ruiz, D. Juan Jordán de Urrles, D. Antonio Rodríguez Cardona, don Francisco del Río Betencourt, D. Francisco García Moreno, D. José Bans Ochoa, don Joaquín González Rueda Ruiz, D. Joaquín Mendizábal de la Fuente, D. José de Mora Figueroa. Aprobaron el segundo ejercicio: D. Enrique Veloso, D. José Arteaga Fernández, D. Justo Pasean Oliver, D. José Pagola Berebeur, D. Carlos Pestañi Nobrega, D. Antonio Zaparteza Villalonga. Aprobaron el cuarto ejercicio: D. Juan Ponce de León Caballe, D. Benito Miranda Urquiza, D. Antonio Larios Diaz Benito. Aprobaron el quinto ejercicio: D. José López Varela, D. Eleuterio Niguerela León, D. Jesús Pineda González.

Ingenieros.—Guadalajara, 11.—Hoy han aprobado el primer ejercicio: D. José Escriffa Montes, D. Fernando Fernández Mazorra, D. Hilario Navas Guich, D. Rafael Peña Quiros, D. Rafael Martínez Vila, D. Antonio Bernabeu Guillán, D. Fernando Siere Marassi, D. Enrique García Vallejo, D. Juan Maestre Pastor, D. José Torrejón Godos, don José Escolar Barquinell, D. José de Juan Montes, D. Adolfo Acorretter Duimodich, D. Alvaro Gil Delgado, D. José Servet López Altamirano, D. Juan Aguilar Gómez, don Luis Aguilar Gómez. Aprobaron el segundo ejercicio: D. Eduardo Martínez Medrano, don Arturo Marco Dutouset, D. Antonio Sánchez López, D. José González Valle, D. Santiago Prats Bonat, D. Federico Belld Quereiler. Aprobaron el cuarto ejercicio: D. Sebastián Catalán Cuadrado, D. Fernando Cuell Sancho. En quinto ejercicio no fué aprobado ningún aspirante.

Intendencia.—Avila, 11.—Han aprobado el primer ejercicio: D. José Medina López, don José Mateu Llopis, D. Gonzalo González González, D. Juan Montalbán Ramos, D. Alfredo Maribau Eriasi, D. Carlos Castrillo Llama, D. Eduardo Martín Villalón, D. Carlos Calvo Nollea, D. Santiago Coronado Méndez, don Vicente Estebán Quijano, D. José Sánchez Gómez. Aprobaron el segundo ejercicio: don Antonio Lucena Gómez, D. Pedro Ortega Sánchez, D. Francisco Solana Alvarez, don Antonio Gómez Ruiz, D. Enrique Garrido García, D. Manuel Rodríguez Izardi, D. Ra-

món Cuevas Gutiérrez. Aprobó el cuarto ejercicio: D. Francisco Adriaensou García Vidal. En el quinto ejercicio fué desaprobado el único que se examinó.

ULTIMA HORA

Regalo de la Reina Victoria.—Tortosa, 11. Ha sido recibido un magnífico regalo de Su Majestad la Reina Victoria con destino a la tómbola de la Cruz Roja para poder atender a las obras del nuevo edificio de la Asociación.

El general Marina.—Pasado mañana llegará el general Marina, que viene a revistar el batallón de Luchana, que guarnece esta plaza.

Entierro del obispo.—Valladolid, 11.—El entierro del cadáver de fray Arsenio Campos, obispo dimisionario de Nueva Cáceres (Filipinas) ha sido una manifestación de duelo.

Presidieron las autoridades y el padre Nozaleda, que vino de Madrid para asistir al fúnebre acto.

Intoxicación por venganza?—Valencia, 17. Continúan las diligencias judiciales con motivo del fallecimiento de una señora, al parecer por haber comido langosta en mal estado. Trátase de averiguar si en el hecho pudo intervenir el móvil de una venganza amorosa. La señora fallecida vivía maritalmente con un anticuario quien, según parece, tenía relaciones con otra. Aquella acudió no hace mucho a una espiritista para que le dijera qué tenía que hacer para atraérselo. La portera de la casa debe conocer cuanto ocurría en el ánimo de la fallecida, pues luego de prestar declaración ante el juez, ha sido encarcelada. Las dos langostas que se recogieron en la tienda de ultramarinos han sido analizadas, comprobándose que dichas langostas estaban pasadas, pero no contenían sustancias tóxicas. Dadas en arroz a un perro, éste enfermó, pero se murió a las tres horas.

Salidas de arroz.—Se han autorizado las siguientes salidas de arroz: para Palma, 12.000 kilos; para Las Palmas, 16.000; Pasajes, 7.000; Vigo, 15.000; Larache, 20.000; Mallorca, 22.000, y Sevilla, 5.000.

Los obreros de Riotinto.—Huelva, 11.—La huelga en las minas de Riotinto sigue igual. El juzgado instruye diligencias para depurar responsabilidades. Los obreros dispararon esta mañana contra la benemerita. Se dice que 300 obreros paleros solicitaban un real de aumento en el jornal, y el director de la mina se negó a concederlo, ordenando pararan otros 200 hasta que los primeros depusieran su actitud.

Fallecimiento sentido.—Huelva, 11.—He fallecido el director de esta sucursal del Banco de España, D. Alberto de Benito Martínez. Su muerte ha sido muy sentida. El comercio prepara para el entierro del cadáver una manifestación de duelo.

AVISO IMPORTANTE

A LOS SUSCRITORES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA en Madrid que se trasladan durante el verano a cualquier punto de España, continuaremos sirviéndoles el periódico sin aumento de precio; pero para ello es condición indispensable el pago anticipado de tres meses, por lo menos.

Rogamos a todos los señores suscriptores que cuando nos avisen el cambio de residencia digan con claridad, no sólo el punto a donde se trasladan, sino las señas donde últimamente recibían el periódico, para facilitar el servicio.

EL CARTEL DE HOY

GRAN TEATRO.—(Compañía Penella).—(Beneficio de Blanca Pozas).—A las 10.30. La última española y La cara del ministro. —Caricatura del tango parisién de la revista P. B. T., del maestro Penella. CIRCO DE PARIS.—A las 8.30 de la tarde, matinee infantil, programa cómico especial para los niños.—A las 10 de la noche, y en ambas a beneficio del público.—Silas, 80 céntimos.—Entrada, 40 céntimos.—La troupe Fuji, la troupe los argelinos, el ciclista exótico Rico, Alex y el popular Chicharito.—El próximo sábado: función humorística a beneficio del celebrado tonto Chicharito.

CIRCO WOOD (Polo Norte), calle de Atocha.—A las 6 de la tarde, gran matinee popular, y a las 10.30 de la noche.—Las atracciones miss Hoxane, troupe Turiddu, The Araluz y la mejicana Nana, escultural tiradora: los clowns Santos, Lepart, Angel y Julio; el tonto Isidrin, los musicales Davino y Billis, el sensacional número de los feroces leones y pateras salvajes que presentan miss Maxa y Mr. Artuino, y el rey de los domadores Mr. Wood con sus cuatro leones.—Silas de pista, 1 peseta.—Entrada general, 50 céntimos.

JARDINES DEL BUEN RETIRO.—Concierto por la banda de Ingenieros.—Compañía García Ibañez. Dora, la vida alegre y debut de la primera lírica comica Rosarío Delgado en el rol de Las escalinas.—Entrada al Parque, 65 céntimos.—El viernes (moda): estreno de La cara del ministro.—El próximo domingo: espectáculo grandioso, con motivo de la verbena del Carmen.

MAGIC-PARK.—A las 6.30, matinee infantil, intermedios por la banda. El caho primero (repisio).—Regalos a todos los niños.—Entrada y localidad, 65 céntimos.—A las 10, El caho primero y La vida es un soplo.—Atracciones, recreos.—Entrada, 30 céntimos.

EL PARAISO.—(Compañía de zarzuela de Fernando Vallejo).—A las 6.30 de la tarde, Los cadetes de la Reina.—Entrada, 25 céntimos.—A las 10 de la noche, Los campesinos (repisio) y Su Majestad el Arle.—A la 1 de la madrugada, gran kermesse, baile.—Entrada, 50 céntimos.

TRIANON-PALACE.—Cine-teatro selecto.—A las 6 de la tarde y 10 de la noche.—Estreno a diario.—Excelente temperatura.—Butaca, 0,40. Sección continua.—Éxito del regalo del dije-monedero.—Grandioso programa. CINE IDEAL.—8.30 y 9.45.—Temperatura ideal, salón ideal y sexteto fiscal.—Todos los días estrenos. CIUDAD LINEAL.—CURSAL.—De 9 a 10.30, Pequeñas cómicas y conciertos.—A las 11, el aprensivo de variedades policinematográficas. Se desean artistas.—Concierto, restaurante, Casino.—Más de 40 recreos diferentes.—Entrada al Parque, 30 céntimos.

FRONTON MADRID.—(Cedaceros, 4).—Todos los días, a las 4 de la tarde y a las 10 de la noche, partidos de mano por notables profesionales é interesantes partidos por señoras, a raqueta.

Balneario de "La Isabela" SACEDON (GUADALAJARA) Especial para todas las ENFERMEDADES NERVIOSAS...

CONSULTA de enfermedades DE LOS OJOS a cargo del Doctor VALDES, del INSTITUTO RUBIO GRADUACION DE LA VISTA, GRATIS

Sociedad General de Anuncios MONTERA, 19.---MADRID.

VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN EL CIEGO (ALAVA)

DE LOS HEREDEROS DEL EXCMO. SR. MARQUES DE RISCAL

Table with columns: MARCA, VINO EN SU (2.º año, 3.º año, 4.º año), PESO aproximado. Rows include Barrica de 225 litros, Barril de 100 litros, etc.

Pedidos.—Pueden hacerse al administrador en Elciego (Alava), Mr. G. Dubos...

DEPOSITOS EN ESPAÑA:

- Almería.—D. Juan Antonio Martínez, Reyes Católicos, 2.
Avilés.—D. Alejandro González García, Arco de la Cámara, Ultramarinos.
Barcelona.—Sr. Hijo de D. José Vidal y Ribas...

Table with columns: Caja con 25 botellas de vino en su 4.º año, Pesetas. Rows include Caja con 12 botellas, Una botella, etc.

ADVERTENCIAS.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca cuya reproducción aparece arriba...

SERVICIO URGENTE La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid tiene establecido en las estaciones de Atocha, Norte y Delicias, un servicio urgente de transportes...

MAGNESIA DE BISHOP. El Clirato de Magnesia Granular efervescente Bishop es el mejor refrescante que se conoce. Puede tomarse todo el año.

FEKATINA Sucedáneo del café, tónico estomacal, alimento de ahorro.

VINOS TINTOS de los herederos del MARQUES DE RISCAL EL CIEGO (ALAVA). PIDANSE EN TODOS LOS HOTELES Y RESTAURANTES.

AGUAS PURGANTES DE COSLADA «LA MARAVILLA» Analizadas por el sabio doctor D. SANTIAGO RAMON Y CAJAL.

LOTERIA NUM. 10 Esta afortunada lotería ha pagado muchos premios en el sorteo pasado.

CAMAS DORADAS DORADO UNICO INALTERABLE. UNICA FABRICA VERDAD EN MADRID.

DINERO Con reserva á sueldos y pensiones del Estado y Ayuntamiento.

ORO Y PLATA Platino, Brillantes, Perlas y Esmeraldas.

A VISO La casa que más paga por oro, plata, platino, galones y toda clase de alhajas.

Papeletas del Monte Postas, 7 y 9

LINOLEUM Persianas. Saldó 3.000 piezas más barato que en fábrica.

TRANSPARENTES Se liquidan todas las existencias á precios baratísimos.

Buena planchall de alcohol, holandesa, para viaje, pequeñísima.

ESLAVA joyas, oro, plata, platino, papalotas del Monte.

DOLOR DE CABEZA Neuralgias y jaquecas desaparecen en cinco minutos con la HEMICRANINA.

CAMAS DORADAS Dorado inglés inalterable, mil pesetas á quien prueba lo contrario.

PERLAS DE ORO Peñas doradas de Dr. Woly maravillosa medicación moderna.

5 CENTIMOS por PALABRA

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de «La Correspondencia de España».

ALMONEDAS Inmueda particular por visitar, camas doradas, armarios luna, roperos, despacho.

ALQUILERES En San Sebastián. Pequeño hotel. San Marcial, 37, segundo.

COMPRAS Y VENTAS Compra de alhajas, brillantes, perlas, esmeraldas, zafiro.

BLENORRAGIAS Se curan siempre con la INYECCION CUBAS. No produce estrecheces ni orquitis.

SUBASTA VOLUNTARIA Se celebrará el 27 del corriente mes, á las once de la mañana, en la Notaría de D. Manuel de las Heras.

MATERIAL FERROVIARIO Compramos carriles, vagones, vagones, material de hierro y motores.

MIGUEL PEREZ FUENTES METALES ALUMINIO, Alpacas, Cobre, Estaño, Latón, Niquel, Plomo.

DIENTES COMO PERLAS! «... porque te hago saber, Sancho, que la boca sin muelas es como molino sin piedra, y en mucho más se ha de estimar un diente que un diamante».

BALNEARIO DE ZUAZO (ALAVA) AGUAS SULFURADAS-SODICAS-NITROGENADAS MEDICO-DIRECTOR: DOCTOR CHECA

LOTERIA NUMERO 13 ALCALÁ, 18. ESTANCO MADRID. Remite á provincias y extranjero billetes y décimos para cuatro sorteos.

GRAN FABRICA DE YESOS Puros LA VASCONGADA CAPITAL: 750.000 PESETAS Ferrocarril propiedad de la Sociedad.

PRECIOS: 690 kilos de yeso negro corriente... 10 Id. id. id. especial... 11 Un quintal de yeso blanco... 1,50

LOTERIA NUM. 8 SE TRASPASA Remite décimos de todos los sorteos á provincias y extranjero.

HASTA 30 PALABRAS

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de «La Correspondencia de España».

ESPECIFICOS Lupias y quistes desaparecen con el dolor aplicando los parches Villamede.

OPERTAS Y DEMANDAS Precipito saldrá su nueva retransmision artística, económicamente, casa Noca.

Ofrece señora para viajar Levante, Andalucía, Extremadura, artículos que convengan Escríbale, indicando artículo, Ortí, Altamira, 20, 2.º Alicante.